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MEGJELENT AZ AMNESZTIA- 

RENDELET. Bukarestből jelentik: Az 

amnesztia életbeléptetésére vonatkozó 

rendelet a hivatalos lap mai számában 

jelenik meg. 
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KET UJ MINISZTER. Bukarestből 

köt] távíratozzák: A Politica értesülése 
szerint a kormány a jövő héten ter- 

kn E jeszti a régenstanács elé jóváhagyás 

gyen vvégett az uj miniszterek kinevezéséről 
szóló dekrétumot. Antonescu Viktor 

pénzügyminiszter, Sassu Vasilie pedig 

kereskedelmi és iparügyi miniszter 
esz. 

* 

KIALTVÁNY AZ ORSZÁG LAKOS- 

SÁGAHOZ. Bukarestből jelentik: A 

nemzeti parasztpárt kormánybuktató 

akciójával kapcsolatban kiáltványt in- 

téz a régenstanácshoz és az ország la- 

kosságához, amelyben felsorakoztatja 

azokat az okokat, amelyek miatt ke- 
mény harcot indit a liberális kormány 

ellen és annak távozását követeli. 

ey An 

HABORUELLENES SZERZŐDÉS. 

Washingtonból jelentik: Szenátusi kő- 

rökben kijelentették, hogy azok a hi- 

rek, mintha Amerika ajánlatot tett 

volna Franciaországnak egy háboru- 

ellenes szerződésre, nem felelnek meg 

a valóságnak. A probléma az, hogy IpartlTa) 

negszöknel 1 Franciaország megelégszik-e olyan 

r dönitőbirósági szerződéssel, amely 
r megtüil Európa egyéb országaira is ráillik. 

deett, ahori Arról nem lehet szó, hogy Amerika 

g a három Hranciaországgal külön barátsági szer 

mamn sgődést is kössön. 

SZOCIALISTA KONGRESSZUS. 

BEndapestről jelentik: Payer Károly 

szocialista képviselő közölte a lapok- 

kal, hogy a január hatodikán tartandó 

szocialista kongresszuson számos kül- 

földi képviselő is jelen lesz. A kis- 

ántántállamok szocialistái szintén kép- 

viseltetik magukat. A kongresszuson 

foglalkozni fognak az ui munkásbizto- 

sitási rendszerrel. Tárgyalásra kerül 

Garami javaslata, amely a szocia- 

listákat passzivitásra szólitja fel. 
Ez a 

javaslat aligha számíthat eredményre. é 

A BIRTOKPER ELINTEZÉSE. Bu- 
karestből jelentik: A Nene Freue Pres- 

se bukaresti tudósitója közli, hogy a 

; birtokpert minden valószinüség sze- 

14)2 rint a két érdekelt állam a Nérpszö- 

negyeő vetség kikerülésével, közvetlen tár- 

mánlő gyalások utján intézi el. A tudósitó 

nu szerint ebhen a kérdésben a közvetit
ő 

t szerepét Chamberlain angol külügy- 

miniszter játsza, aki szeretné a Népszö- 

vetséget ettől a kérdéstől tehermen- 

tesiteni. 

m / 

l HUMBUG A FIATALITÁSI EL- 

4 TARÁS. Berlinből jelentik: Hofmei- 
ster tanáv kijelentette, hogy nem hisz 

ultó Voronov megfiatalitási kisérleteiben. 

' Allitását azzal indokolja, hogy maga 

vl is számtalan kisérletet végzett a Vo- 

ronov által megadott módon, de 

egyetlen esetben sem muntatkozotfé 

eredmény. Az egész fiatalitási eljá- 

rást humbugnak mondija. 
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Titulescu külügyminiszter 

külföldi utazásáról már hat hete ad- 

jelantáa mloször ugy állott a hnery- 

zet, hogy a külügyminiszter novem- 

berben megy külföldre, akkor hirte- 

len beteg lett. Majd arról volt szó, 

hogy mégis elutazik a Népszövetség 

decemberi ülésszakára, de orvosai ta- 

nácsára el kellett ismét halasztani az 

utazását. 

Most végre többszöri halogatás 

után Titulescu' külügyminiszter 

valóban elindult nagy fontosság- 

gal biró külföldi utjára. 

Titulescu tegnap este utazott el 
Bu- 

karestből. A pályaudvaron az ujság- 

irók kérdésére kijelentette, hogy kü- 

lönböző fontos külpolitikai kérdésben 

akar tárgyalásokat folytatni, a
melyek 

között a kölcsön ügye is szerepel
. Re- 

méli, hogy négy héten belül eleget 

Tehet missziójának és visszatérhet az 

országba. A tárgyalásra kerülő anya
g 

között szerepel az optánsok ügye is. 

A vonat pontosan indult, azonban 

mire Orsovára ért, már négy órás 

késése volt. 

Délben, mikor a Szimplonnak már 

Temesvárott kellett volna lennie, je- 

lezte az orsovai állomásfőnök: 

- A Szimplon most futott be Orso- 

vára. A vonathoz két szalonkocsi van 

csatolva. Az egyikben La p edatu 

kultuszminiszter utazik Lugosra, a 

másikban Titulescu külügyminiszter 

teszi meg az utat külföldre. 

Amikor a Szimplon négy órai késés 

után végre berobogott az állomásra, 

a külügyminiszter üdvözlésére ott 

volt már Cost e Gyula dr. prefek- 

tus. A szalonkocsiból fiatalember ug- 

rott le, a prefektushoz sietett és tudo- 

mására adta, hogy a külügyminisz- 

ter alszik. A prefektus erre kérte 

Nenisor üdrt, a külügyminiszter 

unokaöccsét, adja át a külügyminisz- 

ternek jókivánságait az ujesztendőre 
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Róma, Páris, B 

Titulescu külügyminiszter utjá- 

nak célja, ahol nagyfontosságu 

nak hirt a hivatalos és félhivatalos 
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erlin, London, 

Előtizetési árak: Temesvárofi és vid
éken házhoz kézbesva 
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Ámemi Ssziviselők és nyugdijasok 2044 kedverményt azna 

kérdésekről, az optánsperről és 

a kölcsönről folytait tárgyalásokat 

mondotta, hogy 

a vonat egész éjjel fütetlen volt 

és a' még mindig gytfálkadi 
xoatcr nemi tu ott a ideg mi- 

att aludni. 

Vagy háromszor volt mozdonydefek- 

tus és a fütőkészülékek mind befagyt ak. 

a
a
.
 

Tiiulescu 

Románia külügyminisztere 

Végre Karánsebes tájékán melegebb 

lett a szalonkocsiban is, ugy, hogy az 

amugy is fáradt Titulescu. orvosa, 

Frumuseanu dr. tanácsára, 

aki elkiséri külföldi utján is, pihenni 

tért. Többet és érdekesebbet amugy- 

sem tudna mondani, mint amit már 

az elutazása előtt a bukaresti lapok 

munkatársainak elmondott, fejezte be 

Nenisor. Ezután diplomatikus ravasz- 

sággal másra akarta terelni a beszé- 

det, de a kérdések egymást érték és 

egy jelentős mozdulattal, amikor már 

kitérni nem lehetett, röviden csak any- 

nyit válaszolt: 

- Hát igen az optánspör is, meg a 

külföldi kölcsön is. És jelentős diplo- 

máciai tárgyalások. Utunk célja - fe- 

jezte be a beszélgetést - San Remo. 

Hisszük, hogy a külügyminiszter ott 

teljesen rendbe hozza egészségét. Két 

Titulescu keresztülutazott Temesvárott 
! és utjához is. Nenisor dr. ezután el- l hétig szándékozunk ott maradni, lehet, 

hogy tovább is. 

Azután elsősorban - ezt mosolygás 

rajzi fekvésnél fogva is Róma, az- 

után - ugyancsak a természetraiz 

miatt - Páris és végül Berlin ke- 

rül sorra, de lehet, hogy Londonba 

is ellátogat. 

A külügyminiszterrel nem sikerült 

interjut csinálni, de megtudtuk, hogy 

a vasuti kocsik a dermesztő 
hidegben 

akkor sincsenek fütve, ha mindjá
rt két 

miniszter is utazik a vonattal. Re
mél- 

jük, Titulescu nem felejti el e
zt a kel- 

lemetlen utat, mire visszatér Bukare
st- 

be és az ő közbenjárásának ta
lán in- 

kább lesz eredménye a vasuti vezér- 

igazgatóságnál, mint a sok ujság- 

panasznak. 

Szenet raknak a mozdonyra, J s- 

nescu állomásfőnök utasitásokat
 ad. 

Legalább Temesvárról utazzék jól a 

külügyek őre, ne legyen panasza Te- 

mesvárra. Éles fütty és a Szimpl
on el- 

kanyarodik Zsombolya irányába. V
iszi 

Románia külügyminiszterét fonto
s fel- 

adatok megoldására. Talán tavasz is 

lehet mire visszatér. Akkor már 
mele- 

gen mosolyog a napsugár és nem a 

CFR. szeszélyétől függ majd, hogy 

Titulescan külügyminisztert külföldi 

utja eredményéről tisztelettel meg- 

interjuvolhassuk. 
- 

A lakók a ijelenlegi lakástörvény 

mellett. Bukarestből jelentik: A la- 

kók szövetsége memorandumot dol
go- 

zott ki és azt eljuttatja a kormány- 

hoz. A memorandumban az 1928. évi 

április hó huszonhetedikén érvényét 

vesztő lakbérleti törvénynek egy évr
e 

való meghosszabbitását kérik. Az 
em- 

lékirat szerint ez a törvény a liberá- 

lis kormány számára is tarthatatlan, 

mert amikor azt az Averescu-kormány
 

idején Cudalbu igizságügymi- 

niszter beterjesztette, Dumitriu 

közlekedésügyi miniszter, akkori li- 

berális kamarai képviselő és Pur- 

eareanu liberális szenátor heve- 

sen támadták és tarthatatlannak i- 

nősitették a lakbérjavaslatot.t 



árukkal. 

2 oldal 

fejetlenség 
kapottlábra a legtöbb vasutihiva- 
talban, mert kénytelenek voltak 
a napidijasokat százszámra el- 
bocsáftani és most nincs, aki ezek 

munkáját elvégezze 
Temesvár, jan. 4. 

Szomoruak, csendesek a vasuti hi- 
vatalok irodái. Dacára a munkanap- 
nak, sok asztal gazdátlanul áll. Az 
asztallapon nincsenek kinyitott re- 
giszterek, nem hevernek akták, szá- 
madások, a tintatartók fedelei le van- 
nak csukva, az irótollak eltüntek 
mellőlük. Az irótollakat magukkal 
vitték azok a napidijasok, akik vala- 
mikor - még három nap előtt - az 
elárvult asztalok mellett ültek. 
Az az irótoll volt mindegyiknek 
minden vagyona, amikor távozott 
abból a helyiségből, amelyikben 
hat-nyolc-tiz esztendőn keresztül 
dolgozott a vasut részére. 
A kerületi vasutigazgatóságon, a 

gyárvárosi és józsefvárosi állomáso- 
kon és főleg a vasuti raktárak irodái- 
ból tucatszámra rebbentette ki a kér- 
lelhetetlen vezérigazgatósági rendelet 
a napidijasokat. Ezeknek háromne- 
gyed része nő. A legtöbb családfen- 
tartó. Szegény, szerencsétlen kétezer- 
nyolcszáz-négyezer leies havi fizeté- 
sekből tengődő páriák. Most aztán 
még ettől a koldusbértől is elmarad- 
nak. Egyik-másik közülük a vasut 
tulajdonát képező épületben kapott 
szély is fenyegeti, Mögy azfánznz aoy8: 
a szük fészekből és nem lesz hol meg- 
huzódnia. 

A vasut személyzete egyszerre 
több száz munkáserővel megcsap- 
pant. A legtöbb irodában meg- 
akadt most a munka és az akták 
egymás tetejébe torlódnak. Nin- 
csen, aki elintézze azokat. 

Vannak helyek azonban, ahol a dol- 
gok elvégzését nem lehet kurtakeddig 
elhalasztani. Ilyen helyek például a 
pénztárak, a telefonállomások, a ruha- 
tár. Ezekre a helyekre most pótlásul 
kinevezett tisztviselőket kellett tenni. 
Viszont ennek következtében ezeknek 
az asztalai maradtak gazdátlanok. Vol- 
tak napidijasok, akik felől még kará- 
csony előtt ugy diszponáltak, hogy 
jannár elsejére más állomáshelyre 
kell menniök. Ezek az egyik napon 
megjelentek ott, átvették a hivatalt 
csak azért, hogy azt a felmentő ren- 
delet következtében ujra átadják más- 
nak. Igy járt például egy pénztár- 
kezelőnő, akinek egy korábbi áthelye- 
zési rendelet folytán le kellett mennie 
Resicára, ott 

december 31-én átvette az áru- 
pénztárt és január elsején már 
megint átadta azt, mert ettől a 
naptól kezdve már nem tartozott 
a vasuti alkalmazottak létszámába. 
Vasuti körökben a vezető állások- 

ban levők teljesen tanácstalanul és te- 
hetetlenül állanak. Máris látható, 
hogy a rettentő munkatorlódásból, 
amely a nagyarányu elbocsátások kö- 
vetkezménye, sulyos bajok fognak 
előállani. Megakadnak a szállitások 
és megakad a megérkezett áruk ki- 
szolgáltatása, mert nincsen. aki rova- 
toljon, nincsen aki lajstromozzon. 

A raktárak megtelnek a feladott s 
nem továbbitott, valamint a meg- 
érkezett és ki nem szolgáltatott 

A közönség pedig saját 
hibáján kivül óriási fekbéreket 
fizethet. 
Már másfél esztendő előtt is megtör- 

tént hogy egy meggondolatlan rende- 
lettel elbocsátottak egy csomó napi- 
dijast. Akkor azonban még azok elkül- 

hogy a szolgálat 
Most aztán három- 

dése előtt rájöttek, 
meg fog akadni. 

mint akkor és a rendeletet végre is haj- 
tották. Még csak második napja van 
annak, hogy ezek százszámra elhagy- 
ták helyeiket és a következmények 
máris érezhetők. Mi lesz azonban egy 
hét mulva? Arra egyelőre gondolni 
sem lehet. 

Vannak, akik remélik, hogy ezt a 
rendeletet, ha esetleg nem is 
egészben, de legalább részben 
visszavonják. Akadnak hivatalfő- 
nökök a vasutnál, akik hajlandók 
volnának a rendelet visszavonásá- 
nak reményében a napidijasokat 
ott tartani. 

Temesvár, jannár A 
Mint irigyelt, gazdag, lelkileg ki- 

egyensulyozott, vidám és megelégedett 
ember távozott el a Temesvári Szerb 
Takarékpénztár vezérigazgatói szo- 
bájából alig egy éve H a uska Ru- 

gi őrének kiséretében tért oda vissza. 
Hauska a Temesvári Szerb Takarék- 
pénztár volt vezérigazgatója tegnap 
reggel óta ismét a bankjában dolgo. 
zik. Lazar Kornél dr. csődtömeg- 
gondnok helyettes ugyanis beadványt 
intézett P o p escu Péter vizsgáló- 
biróhoz és kérte, hogy a csőd likvi- 
dálágának erőteljesebb menete érde- 
kében adja meg az engedélyt, hogy 
Hauska naponta, mindaddig, amig 
arra szükség mutatkozik, délelőtt és 
délután dolgozhassék a Temesvári 
Szerb Takarékpénztárban, felvilágo- 

szor annyi napidijast bocsátottak el, 

dolf és tegnap a temesvári ügyészsé- 

amzazamamammammmamamamas e 

Hauska volt bankjá- 
ban dolgozik, de 7 
kori vezérigazogaió 
maellett mosti szuro- 
nyos börtönőr áll és 

vigyáz 

] Mégsem merik ezt megtenni, mert hát- 
ha a rendeletet nem vonják vissza és 
ebben az esetben a napidijasoknak ki- 
adott fizetést nekik kellene megtéri- 
teni. Akadt olyan napidijas is, aki 
abban a reményben, hogy a rendeletet 
visszavonják, önként, akár minden 
fizetés nélkül hajlandó megmaradni 
átmeneti időre. Azonban ezt sem lehet 
nekik megengedni, mert tiltja a sza- 
bály. 

Egyelőre csak egymásután mennek 
fel a sürgős jelentések Bukarestbe a 
vezérigazgatósághoz arról, hogy a 
napidijasokat elbocsátották, de ujabb 
munkaerő nincs, a munka pedig gyü- 
lik, gyülik rettentően és elvégzésre 
aló kilátás nélkül. 

egy- 

sitásokkal szolgáljon az egyes elö. 
velt tételeketés adatokat illetőleg. 
Popescu Péter vizsgálóbiró a csődtö- 
meggondnok helyettes kérelméhez 
hozzájárult és utasitotta S e 1 ariu 
János fogházigazgatót, hogy Hauskát 
a további intézkedésig kisértesse el a 
Temesvári Szerb Takarékpénztárba. 
Hauska már tegnap délelőtt megkez- 
dette munkáját a bankban és egyelő- 
re a főkönyvek anyagának összeálli- 
tásán dolgozik. Ez a munka hosszabb 
időt vesz igénybe. Maga 
vizsgálóbiró a nyomozás sikere érde- 
kében szintén elmegy a bankba és a 
helyszinén igyekszik betekintést nyer- 
vi a bank üzleti ügyeinek mikénti ve- 
zetésébe. Hauska különben nyugodt 

és hangoztatja, most módjában lesz 
ártatlanságát beigazolni. 

Orsova, január 3. 
Orsova városát az a veszedelem fe- 

nyegeti,. hogy elvesziti egyik leg- 
nagyobb állami hivatalát, az erdőigaz- 
gatóságot. Az impériumváltozás után 
Orsova jelentősége minden tekintetben 
sülyedt. Amióta nem országhatár, vas- 
uti állomása és különösen kikötője ve- 

Te 

! 
i 

a2 E ] rlini villamos 
képviseletét elvállaltam és igy módomban áll legnagyobb pontossággal járó villamosórákat, 

pontot felállitani és üzembe hozni. 

mesvár-Erzsébetváros Dózsa-u. 43. 

övet meg- 
mozgainak, hogy a 
hatvan éves 
erdőigazgatóságoi 

Krajovára helyezzélk 

orsovai 

szitett régebbi forgalmából. Idegenfor- 
galma is megcsappant. 
Mindez sulyosan befolyásolja Or- 
sova gazdasági boldogulását és a 
Vaskapuval szemben elterülő, jó- 
formán kihaltnak tetsző városban a 
megélhetés sokkalta drágább, mint 
a közeli Turnszeverinben. 

óragyár 
bármilyen fajta és 

esetleg teljes óraköz- 

Erdeklődőknek készséggel áll rendelkezésre 

Földessy Kálmán csillagászati órás 
Tel. 5-47. 

I928 január 5 

Ha most aztán az erdőigazgatóság se 
marad meg Orsovának, ez még lejebl 

lejtőn. Az erdőigazgatóságnak sol 
tisztviselője van, ami ugyanannyi csa 
ládot jelent. Azonkivül nem szabad a 
felejteni, hogy az erdőigazgatóság ha 
tásköre alá tartozó számos külső hi 
vatal személyzete, valamint a százá 
val jövő-menő felek képviselik ma Or 
sovának még némileg megmaradt id 
genforgalmát. Ha ez megszünik, azt az 
orsovai kereskedők és iparosok, vala 
mint a vendéglősök erősen megérzik. 

AZ orsovai erdőigazgatóságot ugya 
is egyesek Krajovára szeretnék átvá 

számára mit 
igazgatóság és már 
dult meg abban az irányban, hogy 
földmivelésügyi miniszternél 
igazgatóság áthelyezését 

ezzel szemben eddig még az ujját 

nak. Az orsovai erdőigazgatóság hatas- 
köre alá kétszázhatvanegyezer holdnyi 

sága van. Orsova ennek a nagy terü- 
letnek 
és égy az erdőigazgatóság székhelye re- 
szére a legideálisabb fekvésü város. 
Krajova ugyszólván teljesen ki- 
esik az erdőigazgatósághoz tartozó 
erdőkomplekszumból és a hivatal- 
1ekok részére ts nehezen megköze- 
Ethető, viszont az erdőigazgatóság 

tisztviselői is csak nagy üggyel- 
bajjal tudnának Krajováról ellen- 
őrző utjaikra mehni. 

hogy Krajován az erdőigazgatóság hi- 

rára sincsenek jelenleg lakások. 
Mindezzel azonban azok, akik a moz- 
galmat meginditották. nem törődnek Nekik az a céljuk, hogy mindentől el- tekintve ezt a nagy és fontos állam! 

Popescu 

hivatalt Krajovára hozzák és envel ér dekében mindent megecselekszenak. Ha Orsova továbbra is tétlenül nézi a dol- gok folyását. talán .sikerülni 
nekik, 

A megfalált 
rejtélyes története 

Turin, január 3. 
A mult esztendő tavaszának egyik 

napján a turini temetőben egy férfit 

is fog 
" 

..... 

férj 

találtak, aki igen zavarosan viselke- 
dett. Az ismeretlen férfit a rendőr- 
ségen tartották pár napig. Egyszerre 
csak jelentkezett Ca n ella tanár fele- sége, aki kijelentette, hogy az ismeret- 
len férfi a férje, aki a háboruban el- 
tünt. Az orvosok megállapitották, hogy 
Canella tanár, aki résztvett a háboru- 
ban, valószinüleg elvesztette emlékező 
tehetségét és azóta céltalanul bolyon- 
gott. Canelláné megtalált férjét laká- 
sába vitte, ott ápoltatta és igen boldog 
volt, hogy elveszettnek hitt férje meg- 
került. Nemsokára a turini ügyészség 
névtelen levelet kapott. A levéliró el- 
mondta, hogy az ismeretlen ember 
nem Canella tanár, hanem Brune ri 
elzüllött nyomdász, aki az egész szél- 
hámosságot azért eszelte ki, hogy meg. 
szabaduljon az ügyészségtől, amely 
szélhámosságok miatt körözi. Az 
ügyészség megállapitotta, hogy Brune- rit tényleg körözik, lakásáról nyomta- lanul eltünt és hasonlit 
házában levő 

a Canelláné 
férfiura. Az állitólagos 

professzort letartóztatták és ez ügyben 
a törvényszék most tartotta meg a 
tárgyalást. A törvényszék itéletében 
kimondta, hogy bár nem, sikerült Ca- 
nella személyazonosságát megállapi- 
tani, annyi mégis bizonyos, hogy a 
férfi semmi esetre sem azonos Brune- 
rivel. Canelláné ilymódon visszakapta 
a férjét, aki ujra elfoglalja helyét 

Icsaládjában. 

1 
a 

sülyeszti a koldusnyomor felé vezet 

doroltatni. Krajova is jól tudja, hogy 
jelentene ez a nagy erdő- 

erős mozgalom in- 

az erdő 

kieszközöl- 
jék. Az ügy érdekében mozgatnak már 
képviselőket, szenátorokat és más be 
folyásos" politikusokat. Orsova község 

sem 
mozgatja, hogy az erdőigazgatóságot, 
mely 1870 óta létezik, megtartsa magá 

erdőség tartozik és husz erdőgondnok 

ugyszólván a közepén fekszik 

Nem szabad végre elfeledni azt sem, 

vatalainak elhelyezésére al calmas épüi 
let sincsen és az alkalmazottak szá- 
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den cimü könyve volt. Ezt a teozofiai 

lérj 
It 

Berlin fölött egy könyv kavarta fel 

kult szektájuk. Néhány nap előtt Kas- 

sán ütötte fel 

928 i 

Kassa, jan. 3. 

A világháboru végén történt, hogy 

a levegőt. Ez Brunner Konstan- 

tinnak a Der Judenhass und die Ju- 

müűvet H a rden Miksa, az elhunyt 

német iró a Krisztushivő zsidók bib- 

liájának nevezte el. Akkor még egész 

Európában meg lehetett számolni a 

Krisztuehivő zsidókat, akiknek száma 

azóta lényegesen gyarapodott és csak- 

nem valamennyi államban megala- 

tanyáját egy ilyen 

apostola az uj szektának. Stern 

Márkusnak hivják. 

Vérisbarangolta egész Európát és 

Amerikát. Két év előtt az Ujvi- 

lágban a zsidók a bolondok házába 

akarták csukatni, mert azt prédi- 

kálta, hogy mi visszakivánjuk 

Wristne magunknak." 

Csalódottan tért vissza Európába és 

most Kassán kivánja megalakitani a 

Krisztushivők szektáját. Negyvenhét 

éves megtört fizikumu ember, szépen 

ápolt Krisztusszakállal. 

zsidó kereskedő, 

- Stern bácsi, kicsit furcsa és 
hiányos ez a logika. Nekem ugy tünik 

fel, hogy a zsidó-szektás hivek nem 

akarnak menni Krisztushoz, tehát őt 
akarják magukhoz hozatni. 

- Nem igy van. Egyszerüen a ke- 

reszténységnek és a zsidóságnak ta- 

lálkozniok kell! 

- Honnan, mikor eredtek ezek a 

szekták? 

- A háboru és a forradalmak 

utján jelentkeztek a mostani szek- 

tárius törekvések. Egyébként már 
a nyolcadik században alakult egy 

zsidó szekta a „karaiták", bár más 
hittel. 

- Szerkesztő ur, elmondok magá- 

nak egy régi esetet, hogy lássa, hol 

tartunk mi már, akik Krisztushivők 

vagyunk. - Egy dusgazdag német- 
Dávid Fried- 

lándaer 1812-ben a hitelhagyás di- 

vatja idején beadvánnyal fordult egy 

protestáns főegyházgondnokhoz, - 

melyben hajlandó lenne az áttérésre, 

de csak ugy, ha elengedik neki a Jé- 

zusban való hitet. Ezen minden ke- 

Egyik kassai kávéházban ülök vele 

szemben és az emberek. akik ismerik, 

szánakozó mosollyal néznek rám, pe- 

dig nincs igazuk, mert Stern Már- 

kuszban, aki jelenleg egy Malom-utcai 

kis hotelben lakik és többnyelvü bib- 

liák között él, sok megbecsülendő van. 

értékes mondanivalók és eredeti el- 

gondolások. Feltétlenül művelt nagy- 

tudásu ember, aki főként vallásfilo- 
zófiai kérdésekben járatos. Mondhaf- 
nám: ezekkel el. sőt ha jo1 megy és 

ahogyan ő reméli, nemsokára meg is 

fao Álni belőlük. Szinte engem is meg- 

agitált. 
1om oz rem a7 én boga- 

ram. - kezdi agitációját Stern bácsi. 

Én ezt megtanultam, átvettem és 

amig élek, hirdetni fogom. Anie- 

rikából kapok majd segélyt, köny- 

veket és gond nélkül hirdetem a 

hitet. ; 

És Kassán rövidesen megalakitom a 

szektát. Sokan lesznek. Már vannak, 

akik kezdenek hinni és a kis hotelszo- 

bában papjukként látogatnak meg. 

stern bácsi, általában mit szól- 

nak ehhez a szektárius törekvésekhez 

a keresztények és a zsidók? 

- Éppen ez az, ami bosszantó. 

Mindakettő ellene van. Pedig, ma, 

amikor olyan élesen állanak egymás- 

sal szemben fajok és felekezetek, a 
mi szektánk volna a közeledés hidja. 

- Nem tartja időszerütlennek ezt 

a dolgot éppen most, amikor a zsidó- 

ság érdeklődése mindinkább 

irányba terelődik Európában?! 

- Nem, mert 

ez ma az egyedüli utja a közelebb- 

hozásnak és elsősorban - mert 

én zsidó vagyok - a zsidók egy- 

ségének. 

Egy keresztény főpap szerint Krisz- 

tus születésével megjelent a zsidó 

probléma. 

- Kétezer év óta a zsidóság nem 

fogadta be a kereszténységet 
és a ke- 

reszténység sem fogadta be a zsidó- 

ságot. Én most hirdetem és 
közkinccsé 

teszem a zsidóprobléma 
okát. Krisz- 

tust mi visszakivánjuk, tehát 
a mienk 

is. Valahogyan közös kincs 
és az kö- 

zelebb hozza a két tábort. 

Fantasztikus, kedves Ste
rn bácsi! 

- próbálkozom az aknavetéssel. Le- 

torkol. 

- Zárkózottságunk okozta 
az ösz- 

szeütközéseket és az Istenember és 

mi, a választott nép tragédiáját. 

A zsidóság ma többet foglalkozik 

Krisztussal és általa a keresz- 

tenységgel, mint valaha. Ez az 

összetartozásnak első érzése. 

nemzeti 

resztény és zsidó nevetett már akkor 
is. 

- Én azt hiszem, a Krisztushivő 

zsidók még mélyitenék az ellentéteket. 

- Kérem, a mi szektánknak való- 

ságos eredete a zsidókérdés megol- 

asa. 

Krisztushivő zsidők 
szektáját akarja megalakitamni egy Siermn 

a Márkus neviü ember, aki azi állitja, hogy az 

ő tanai képezik a közeledés hidját a zsidók 

és keresztények közöti 

- Higyje el Stern bácsi, 

ez a szekta csak legijobb esetben 
álmodozó, exaktikus. nyugtalan 

lelkek szüleménye. 

Sern Márkuszt most már dühbe 

hozta a csökönyösségem és a szonl- 

szed asztalok is ránkfigyeltek, mikor 

rámdörögte: 
- Nem humbug és álmodozás ez. 

Gyökerei vannak a szektának. Rá is 

mutathatok. 

A mult század zsidó szektáil a ke- 

reszténységet akarták Jézus nélkül 

a jelen század uj hivői Jézust 

akarják a kereszténység nélkül. 

- Artalmas és vihartkavaró apos- 

toloskodás ez Stern bácsi. Semmire 

se jó, eredménytelen lesz és csak szé- 

lesiti a gyülölet frontját. Hagyjon 

fel vele. Utazzon vissza, Newyorkba. 

Stern Márkusz kezét rátette a ka- 

romra és halkan mondotta: 

- Uram, a próféták sorsa mindig 

a jövő felé mutat. A jelen a hétköz- 

napi embereké. 

- Szóval ön vasár- és 

ember? 

Megsértődötten állott 

egy másik asztalhoz. 

Távozásom előtt azonban mégis utá- 

nam szólt: 

- Mindegy. Kedden várom a 30-as 

szobában. Bemutatom a „Krisztus- 

hivő" zsidóknak. Sokan vannak. Ma- 

ünnepnapl 

fel és átült 

ga is közöttük lesz... K.N. 

esa.z.onsxs.amsemmmmkmmmmma 

Gvorsitott eliárás 
alapjámn hét havi bör- 

tönre itéltek emgy zZsa- 

roló rendőrtiszíviselőt 
Temesvár, január 4. 

Ujévi számunkban beszámol
tunk ar- 

ról, hogy Vancu Traján rendőrségi 

alkalmazottat, aki a rendőrprefektu- 

ra katonai ügyosztályán tett szolgála- 

tot, zsarolás miatt letartózta
tták. Az 

esetet a megzsarolt SZ écseni 

Imre hentes ügyvédje Brebera 

Vencel dr. hozta Cre nian Aurél 

rendőrprefektus tudomására,
 aki uta- 

sitotta G u t u Athanászt, a
 bünügyi 

osztály vezetőjét, hogy az ügyről 

meggyőződést szerezzen. 

A detektivek éppen 

tetten Vancut. amikor Szécseni 

Imrétől négy darab ezer leies 

bankjegyet átvett. Vancut letar- 

tóztatták és mivel ügye a gy
orsi- 

tott eljárás alá tartozik, tegnap 

már meg is tartották a tárgyal
ást. 

A tárgyalás elnöke L'a m br
ino 

táblabiró volt, a közvádllói tisztet 

Radulescu ügyész töltötte be, 

akkor érték 

Vancu Traján védelmét Bru d a- 

riu Adrián dr. ügyvéd látta el, 

amig a megzsarolt Szécsenyi Imre 

Brebera Vencel dr. ügyvéd kiséreté- 

ben jelent meg. Vancu Traján a tár- 

gyalás során tagadta, hogy Szecsénit 

meg akarta volna zsarolni. Azzal 

mentegetődzött, hogy el akarta intéz- 

ni Szécséni rendezatlen aliampolgár- 

sági ügyét és fáradozása fejében kap- 

ta tőle a négyezer leit. Ezzel szemben
 

Szécséni Tmre és nővére, FaMi- 

hályné, kijelentették, hogy az állam- 

polgárságról, mely ügyet különben 1s 

ügyvédiük intézi, szó sem volt. 

Vanecu azzal állitott be Szécse- 

nhez a hentesü-lette, hogy ka- 

tonai ügye miatt elő kell vezetnie 

a hadkiegészitő parancsnoksághoz.
 

El is kisérte oda, ott azonban 

magára hagyta a folyósón, 

bement az egyik irodába és mikor 

visszatért, kijelentette, hogy a dolgot 

simán el lehet intézni. de az nyo
lcezer 

leibe kerül. Napokon keresztül jött 

aztán az üzletbe és alkudozott, 
ezren- 

kint engedett le a követelt összegből 

és végre megegyeztek négye
zer lei- 

ben. Még azzal is megfenyegette Szé- 

csenit, hogy ha a dologról vaiaki- 

nek szólni mer, akkor nagy bajba
 ke- 

rül. Igy aztán végre odaadták nek
i a 

megjelölt pénzt, miko előzetesen a 

csapdát már elkészitették. 

Radulescu ügyész rámutatott arra, 

hogy az ilyen alkalmazottak, minő a 

vádlott, aláássák az állam tekintélyét 

és korrumpálják a közéletet. Ezért 

szigoru büntetésti kér a vádlottra. 

Brudariu dr. védő azt feijtegeti, hogy 

i Vancu nem a katonai ügyből 
kifo- 

kapható a 

DELI HIRLA 
kiadóhivatalában 

lyólag kapta a pénzt, hanem állam- 
polgársági 

hogy 
háromezer leies havi fizetéssel ten- 
gődő tisztviselőktől bajos elvárni 
hogy érintetlen jellemek legyenek. 
Vancu különben résztvett a Tisza- 
menti hadjáratban, ahol fejsebet ka- 
pott, amelynek következtében itélőke- 
pessége a jó és a rossz között erősen 
ingadozik. Azonkivül - miképpen azt 
különben a tanuképpen kihallgatott 
Bacnria komiszárus, a rendőrségi 
katonai ügyosztály volt főnöke is ki- 
jelentette - Vancu kedveli az alko- 
holt és mámoros állapotban nem be- 
számitható. Valószinü, hogy a szesz 

ügyben. Hangsulyozza, 

hatása alatt lépett fel a sértettel 
szemben követelő módon. Brebera 
Vencel dr. a sértett nevében kijelen- 

Iyos megbüntetését, hanem kéri a bi- 
róságot, hogy a bünjelnek lefoglalt 
régyezer leit adják ki Szécseni Imn- 
rének. 
A biróság azután rövid tanácskozás 

kihirdette az itéletet. Eszerint a 
biróság Vanc ajá : a zsoralásban 

enyhitő körülménynek számitja be 
azonban eddigi büntetlenségét és 
azt, hogy a tiszai fronton kapott 
sebe itélőképességét befolyásolja 
és ezért hét hónapi börtönre és 
három év! hivatalvesztésre itéli 

Az elitélt az itélet ellen felebbezett. a 
sértett ellenben megnyugodott. 

Olcsóbbodás 
várható a községi taksák eltőr- 

lése nyomán 

Timisoara, január 4. 

A Kormány, mint ismeretes, többféle 
községi illeték beszedését eltörölte és 
utasitást adott, hogy ezeket a jövőben 
már nem szabad a költségvetésbe be- 

állitani. A helyzet tisztázása céljából 
a városi tanács moet -1 -ven 

utáni kövezetvámot szüntette meg, a 

melyet a vámoknál, illetve a sorom- 

póknál szedtek be. A kereskedők és 

iparosok által a városba behozott és a 

város területéről kivitt áruk után to- 

vábbra is fizetendő a %4%-kos ugyne- 

vezett érték utáni taksa, amelyet a vá- 

ros már 1926-ban bevezetett, amikor az 

áruk utáni kövezetvámot teljesen meg- 

szüntette. Az érték utáni taksák a vá- 

rosva belügyminiszter által jóváha- 

gyott szabályrendelet alapján szedi. 

Most felhivja a város az összes iparo- 

sokat, kereskedőket, de különösen a 

szállitó vállalatokat, hogy ezentul pon- 

tosan fizessék be az érték utáni tak- 

sát a szokásos módon, még pedig a 

vasuton és hajón érkezett és feladott 

áruk után, mielőtt azokat a községi 

pénztár kirendeltségeknél kiváltják. A 

teherautón, vagy más jármüvön szálli- 

tott áru utáni taksát illetőleg, ameny- 

nyiben többfajta áru van a jármüvön, 

a szállitott árukról a jármü tulajdo- 

nosa köteles jegyzéket átadni a vám- 

közegnek, aki azt kiszabás céljából a 

központba küldi és a taksákat utólago- 

san szedik be a szállitóktól. Ami az 

egyes illetékek eltörlését illeti, mon- 

dotta Georgevici Lucian dr. fő- 

polgármester, Temesvárt ez a rendel- 

kezés nem érinti érzékenyebben, mert
 

Temesvár a megengedett makszimu- 

mot csak a lukszuscikkeknél alkal- 

mazta, a többi városi illeték jogossá- 

gát pedig, néhánytól eltekintve, a bel- 

ügyminiszter is elismerte. Az illet
éke- 

ket jogtalanul csak a községek s
zedték. 

Most az a helyzet, hogy a termelő
 sok 

illeték fizetésétől elesett és reméliük, 

hogy ezt a városi lakosság a termé- 

nyek olcsóbbodásában fogja megé
rezni. 

Talán méltánytalan a kövez
etvám el- 

törlése, hiszen a vidékről bejövő ko- 

csik és jármüvek rongálják az 
utakat 

és a város polgárságának kell 
azokat 

rendben tartani, de ha. elérjük azt a 

cált. hogy a termelő olcsóbban adja 

maid az áruiát, akkor jogosult. Ami 

a kataszteri illetéket illeti. az tovább- 

ra is megmarad. de nem a város. h
a- 

nem az állam szedi és a város az ál- 

lamtól kapja meg az őt megillető ré- 

I szét. 

tette, hogy nem kivánja Vancu su- 
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viselők ebből az 

A oldal 

Hirek 
Tutti-frutti 

Arra már volt példa, hogy bol- 

dognak igérkező házasságok felbom- 

lottak,. mert a féri elvesztette va- 

gyonát, de példátlanul áll az a kere- 

set, amelyet egy Latham nevü lon- 

doni magánzó felesége adott be a 

törvényszékhez házassága felbontását 

kérve. Az asszony előadja, hogy ő 

gépirónő, férje pedig egy gépgyár 

tisztviselője volt, amikor egybekeltek. 

A férj közben váratlanul nagyobb 

összeget örökölt, mire elhagyták ál- 

lásukat és a tőke kamataiból éltek. 

Lathamnénak azonban nem esik 

inyére ez a kényelmes élet, mert 

előadja - minden 

telje- 

mint keresetében 

vágya és kivánsága azonnal 

sül, megfosztották legnagyobb örömé- 

től, a munkától, boldog, mert 
nem kivánhat olvat, ami nem telje- 

sülhet és ezért kéri, hogy válasszák el 

férjétől. A biró, hosszabb tanácskozás 

után ugy döntött, hogy ez nem 

válóok és megmagyarázta az asszony- 

nak, hogy az egyik felet hütlenségen 

kell érni, csak ugy választhatja szét 

őket. Ha azonban a férfi hibájából 

mondja ki a válást, akkor köteles a 

férj anyagi helyzetéhez mért tartás- 

dijat is megitélni a feleségnek, aki 

igy ismét csak gazdag lesz, arra pe- 

dig nem veheti rá az asszonyt, hogy 

ő csalja meg a férjét és ezzel váló- 

nem 

okot szolgáltasson. 

veleeta plielápk akeallametlen em- 
mában járatos amerikai film- 
városban, Hollywoodban ez a szólás- 
mód: Eredj Pennsylvániába. A holly- 
woodi filmstarok ugyanis 

az 

Pennsyl- 
vániát a világ, illetve az Egyesült 
Allamok földdarabjának 
tartják, még pedig abból az egyszerü 
okból, mert a pennsylvániai szenátus 
eltiltotta a csókot. Természetesen a 
szenátor uraknak sincs olyan hatal- 
muk, hogy a szerelmes párokat meg- 
fosszák ettől az élvezettől, de annyit 
el tudtak érni, hogy a mozik vászná- 
ról számüzték a csókot. Már pedig ki 
bir elképzelni, 

vagy vigjátékot, amelyben nem csó- 
koloznak? A cenzura kiméletlenül ki- 
vágja ezeket a jeleneteket és a mozi- 
látogató közönség legföljebb a fel- 
iratokból tudja meg, hogy a vásznon 
most egy csóknak kellett volna el- 
csattannia. Kérdés, hogy a derék penn- 
sylvániaiak megjavultak-e, mióta a 
esókot számüzték a filmről? A bün- 
ügyi statisztika megállapitása sze- 
rint a legkevésbé sem csökkent a 
gyilkosságok. betörések és erkölcs- 
telen merényletek száma, legföljebb a 
mozilátogatóké, akik kedvenceiket 

nem láthatják a szerelem érzelmes 
pillanataiban. 

legutolsó 

olyan filmárámát. 

-Miklós herceg őrnagyi elfőlépte- 
tése. Bukarestből jelentik: A régens- 
tanács Mihály király nevében 
Miklós régensherceget január hó 
elsejével őrnaggyá léptette elő. A ki- 
nevezés a hivatalos lap mai számá- 
ban jelenik meg és azt Cristea 
Miron patriarka, Buzdu ganré- 
gensek irtak alá és Anghel es- 
eu hadügyminiszter ellenjegyezte.. 
- Chireculescu volt miniszter Temes- 

vérott. Chirculescu volt kereske- 
delemügyi miniszter hétfőn délnután 
magánürvben Temesvárott időzött A 
Temesvárott tartózkodó liberális kép- 

alkalomból Chiren- 
lescu tiszteletére a Llyod-Tavernában 
bankettet rendeztek. ; 

Szerényátutazó idegen vagyok. . 
Temesvár, jan. 4. 

Jégkéreggé fagyott földön egyforma 
lábdobogások ütemezik a földet. A 
józsefvárosi pályaudvar Perronelőtti 

járdáján pár ismerős temesvári poli- 

tikus várakozik. A vonat késik. Az 
urak nem unatkoznak. Fáznak. Fáz- 
nak és topognak. És várnak. Nem 
marad sokáig titok, hogy kire. Amikor 
közeledünk a társasághoz, 

ütődik: 

- Jön Maniu... 

fülünkhöz 

Most már együtt várunk. Várunk és 
fázunk. Végre messziről szemünkbe 
cikkázik az aradi vonat lámpása. Már 
idehallszik a nehéz mozdony érverésé- 
nek lüktetése, még egy pillanat és a 
gépszörny megáll. Kicsapodik egy 
elsőosztályu kocsi ajtaja és megjele- 
nik Maniu Gyula alakja. 

Halk odamegy 
Cigareanu, Craciun, Dobrin 
drokhoz. Kezet szorit velük. És ebben 

a kézszoritásban benne van a nagy em- 
ber köszönete. Majd üdvözlik a vezér 

éljenzés. Maniu 

- Feljelentette magát emberölésért. 
Budapestről jelentik: Tegnap dél- 
előtt a katonai várparancsnokságra 
beszaladt egy izgatott közhonvéd és 
az őrszemnek odakiáltotta. hogy meg- 
ölt egy embert és azért jött, hogy le- 
tartóztassák. Az ügyeletes tiszthez ve- 
zették, akinek elmondta, hogy ittas 
állapotban éjszaka a Margit-hidon 
összeverekedett egy polgári ruhás 
emberrel, akit aztán átnyalábolt és 
a Dunába dobott. Az eset rejtélyes 
kissé, mert a rendőrség nem tud arról, 
Ekesnexáulrtyán, aliky azlondkelhetsé- 
leplezés mögött más büntény lappang. 
Czappné tánci kolájában uj kurzus kezdődik. Hétfőn és szer- 

dán a Gyárudvarban. Kedden és pén- 
teken a Kath. Ijuság helyiségében 
Tigris.utca 6. 

Bokáját törte. Tegnap este hét órakor sulyos szerencsétlenség 
történt az Erzsébetvárosban. Hosz- linger Lajos negyvenhat éves uj- kissodai munkás olyan szerencsétlenül csuszott el, hogy a jobblábán csukott 
bokatörést szenvedett. A mentők ré. szesitették első segélyben és a Bega- szanatoriumba szállitották. Állapota 
sulyos. 
- Folynak a külföldi kölcsöntár- 

gyalások. Bukarestből jelentikz: A 
Politica értesülése szerint a Nemzeti 
Bank igazgatója, akit a lei stabilizá- 
ciójára vonatkozó tárgyalások folyta- 
tására Párisba küldöttek, a napokban 
Londonba utazik. Utazása Románia 
külföldi kölcsönével áll összefüggés- 
ben. Ezzel kapcsolatban Manoi- 
leseu volt pénzügyi államtitkár 
kijelentette, hogy a nemzeti paraszt- 
párt külföldi misszionáriusai nem dol- 
goztak a kölcsön fölvétele ellen. Ér- 
tesülései szerint a tárgyalások egy 
francia pénzcsoporttal folynak, amely 
mögött azonban angol bankárok is 
állanak. A megállapodás állitólag az, 
hogy a kölcsön elsősorban a belföldi 
adósságok törlesztésére forditandó. A 
Pénzügyminiszteriumban azt remélik, 
hogy a kölcsönt január huszadikáig perfektuálják. 

Duo Spani a excentrikus, kemikus, akrobaták, a salto mortala királya, a Royal-kávéházban. 

- Bánsági panaszok az agrárreform 
körül. Bukarestből jelentik: Cipai- 
anu földmüvelésügyi államtitkár ma 
a Bánságba jön. Az államtitkár Kras- 
só, Szörény és Temesmegyéket láto- 
gatja meg és utja összefüggésben van 
az agrárreform végrehajtása körül el- 
hangzott panaszok felülvizsgálásával. 

hüséges, legkitartóbb munkatársát, 

Vaida-Voevod Sándort. Szótlanul 

haladnak egymás mellett a 

hivek. 

A hangulat kissé nyomott. Hiszen 

vezér, a 

Maniu temetni jött. Temetni jött a 

messzi erdélyi havasok aljáról, kilene- 

ven éves édesanya mellől, a csendes 

pihenés nagyon is rövidre szabott órái 

közül, régi harcos 

Lugoson elhalt Braniste Valért. 

holnap temetünk 

fegyvertársát, a 

És rohan az élet, 

és talán holnapután uj harcos zsenije 

születik a politikai küzdelmeknek. A 

szálló halljában egy pillanatra szem- 

közt állunk Maniuval. Cigareanu ked- 

ves előzékenységgel be akar mutatni: 

- Köszönöm, ismerjük már 

mást, - volt Maniu válasza. 
- Kegyelmes uram, szabad talán 

egy rövid nyilatkozatot az 

politikai helyzetről? 

Maniu nevetve szól: 

- Nagyon késő van, átutazó szerény 

aktuális 

idegen vagyok... 

-d. 

Tegnap délelőtt sulyos baleset érte 
Bethlen György gróf kamarai kép- 
viselőt, a Magyar Párt elnökét. Az 
Unió utcában sikos járdán elcsuszott, 
elesett és eltörte a lábát. A segit- 
ségére siető emberekkel szánkóra 
tétette fel magát és a Vörös Kereszt 
szanatoriumba hajtatott, ahol ápolás 
alá vették. Bethlen kezelőorvosa ki- 
jelentette, hogy a törés rendkivül 
suyos, mert közvetlenül a boka fölött 
tömánt, fogy pipszkörérpnyira meg- sára csak két-három nap mulva kerül 
het a sor. 

- Neumann Teréz perel. Berlinből 
jelentik: Neumann Teréz, a 
konnersreuthi stigmatizált csoda be- 
csületsértési pert inditott egy szászor- 
szági kommunista lap ellen, amely 

azt irta róla, hogy leányanya és hisz- 
terika. A lipcsei törvényszék a tár- 
gyalást szombatra tüzte ki. A közön- 
ség nagy érdeklődéssel várja a fár- 
gyalást. 

- Husz óra alatt tanit irni Lon- 
donból jelentik: Az afganisztáni ki- 

tanult meg iírni, ni tanitási rendszert 
talált fel, amely az irás-olvasás elsa- 
játitását husz óra alatt még a legne- 
hezebb felfogásn embereknek is lehe- 

iregmagyarázta az uj rendszert, me- 
lyet valamennyi iskolában kötelezővé 
tesznek. 

* Kályhák, kályhaellenzők, hályha- 

áron kapható Schert 
Temesvár, Belváros. 
- Ausztria esatlakozása Németor- 

szághoz. Bukarestből jelentik: A Vii 
torul foglalkozik egyes jugoszláv po- 
litikusoknak a Nene Freie Pressében 
legutóbb megjelent nyilatkozataival, 
melyek helyeslik Ausztriának Német- 
országhoz való csatlakozását. A Víi- 
torul meglepődik ezeken a kijelenté- 
seken, majd azt irja, hogy Romániá 
ra nézve mégis fontosabb az, hogy a 
jugoszláv nép nagy többsége és a par- 
lamenti többség is őszinte békepoliti- 
kát folytat a román néppel szemben 

- A Bador távirati ügynöksér ecáfo- 
lata. Bukarestből jelentik: A Rador 
távirati ügynökség megcáfolja azokat 
a hireket, mintha a Renter távirati 
ügynökséggel megszakitotta volna az 
összeköttetést. A két vállalat viszonyá 
ban semmiféle változás nem állott be 
és a Rador ezentul is Románia egész 

er Ottónál, 

területén történő eseményekről infor- 

málja a Rentert. 

se Örökkéfiatal marad, ha 
Mária-szeplőkrémet használ! 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros 

Ártalmatlan Hatásáért felelőszégi! 
Mária-puder 35, 20 L, szappan 18 L, 
Három tégelyt diimentesen küld a fő- 

CSASZAÁR-patika, T.-Mures, 
Kertész-gyógytár, Józsefváros. 

lerakat: 

rály, aki annak idején igen nehezen 

tővé teszi. A király a néptanitóknak 

vas, email. és aluminiumáru leszáliitott 
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- Befagyott a Duna. Galacból je- 
lentik: A Dunán a hajóforgalmat be 
szüntették. A Duna teljesen befagyott. 
- Ui temesi körorvosok. Bukarestt 

ből jelentik: A közegészségügyi mi- 
iszter az üresedésben levő vingat 

körorvosi állásra P run a s György 
drt, mig a sziszterovaci körorvosi ál- 
lásra Schullenr Frigyes ádrt, ne 
vezte ki. 

4 Elisarcotff 4 orosz táncmüvészek 
és piorett mesterei. Slágerattrakció a 
Royal kávéházban 

- Halálozás. : Özvegy Kálty Vilma 
korában vég- nyolovanhat esztendős 

elgyengülésben meghalt. A megboldo 
gultban, aki a józsefvárosi társadalom 
ismert nőtagja volt, Kálty Frigyes, a 
Temesvári Első Takarékpénztár tiszt- 

viselője édesanyját gyászolja. 

Arany János-utca 19. 

gyászházból, ahonnan a holttestet a 

gyárvárosi temetőben levő családi sir- 

boltba viszik. 

- Részeg ífrancia tisztek bot- 
ránya. Frankfurtból jelentik: Lud- 
wigshafen, Rajnamenti városban 
Szilveszter-éjjelén részeg írancia tisz- 
tek átmásztak a Bismarck szobor keri- 
tésén, a szobrot 
gunyos beszédeket tartottak Egy 
németet, aki ezen megbot ánkozott, 

megvertek és az őrszobába vittek. 
- A Magyar Párt elnökének 

balesete. Kolozsvárról telefonálják : 
A franciák eljárása hagy felháborodást 
váltott ki. 

Megmérgezte magát. Buda- 
pestről jelentik: Sághy Károly, a 
Németvölgyiuti mértékhitelesitő hi- 
vatal tisztviselője irodájában ciankáli 
val megmérgezte magát. 
meghalt. Tettének oka i meretlen. 

szám alatti lakásán 

szándékból kőszodaoldatot ivott. A 
mentők sulyos belső sérülésekkel a 
1--L-ha czállitottál.. 

- A Lloyd-Taverna januári müű- 
sora minden fővárosi műsorral vete. 
kedik. Arimand Baun a budapesti 
Royal.orfeunm december havi szen- 
zációs sikereket aratott slágerszáma 
a kétméteres élő kigyóval, mely Te- 
mesváron is nagy feltünést fog kel- 
teni. A 7 Reminton's görlök, melyek 
még Romániában egyáltalán nem 
voltak láthatók. A Davson duett, mely 
a bécsi Molin Rougeból egyenesen 
jönnek a kedves közönségünk szóra- 
koztatására, be fogják mutatni a leg- 
ujabb aktuális modern táncokat. 
- Temesvár választóinak névjegy- 

zéke. A polgármesteri hívatal közli 
Temesvár lakosságával, hogy a közsé- 
gi választásokra jogosultak jegyzékét 
most veszik felülvizszálat alá. E cél- 
ból a polgármesteri hivatal felkéri a 

suk volna olyan személyekről, akik a 

! 

képviselői és szenátusi választói jegy- 
zékekbe felvételt nyertek és arra nem 
Jenne jogosultságuk, ugy ezt legké- 

sőbben február tizenötödikéig hozzák 
a2 polgármesteri hivatal tudomására. 
Egyben mindazok, akik eddig felvé- 
telt nem nyertek a községi képviselő- 
testület választói közé, ugyancsak ja- 
nuár tizenötödikéig kérhetik állam- 
polgárságuk és vörös igazolványuk 
alapján a felvételüket, Mindenki 
községi választó lehet, aki betöltötte 
hnezonegyedik életévét, ramán állam- 
polgár, már egy éve állandóan Te- 
mesvárott lakik és megfelel mind- 
azon feltételeknek, amelyeket a tör- 
vény előír a 

felvételhez. 

- Ujitás a Palace-kávéházban. 
Január r-től kezdve minden reggelit 
és ebéd utáni feketekávét fogyasztó 
vendég a Palace-kávéházban Amifié- 
bélyeget kap fizetéskor a főpin- 
cértől. 
- ELefoglalt hadianyag. Buda- 

pestről jelentik: Szentgothárd határ- 
állomáson a magyar vámőrök gyanus 
küldeményt foglaltak le. A ládák tar- 
talma géprészeknek volt feltüntetve, 
holott a vizsgálat után kiderült, hogy 
a ládákkan hadianyag van, amelyet 
Lengyelországba küldöttek egy 

választói jegyzékbe való 

lefoglalták. 

Teme- 
tése ma délután négy órakor lesz az 

szám alatti 

bemocskolták és 

- Életunt munkásnő. Fodor 
Mária huszonkét éves munkásnő teg- 
nap este hat órakor Távirda utca 22. 

öngyilkossági 

lakosságot, hogy amennyiben tudomá- t 

ma- 
gáncég cimére. A ládákat egyelőre 
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5. oldal 

dak jelentik, hogy ezek a harcok 

er erdélyi 

yett ,; 
; 

a öbbszöri rablógyilkosból szer- e 1 - zgzáalós attrakció a Pa- 

a . . 
ce-kávéhá . . 

e, ötes. Nápolyból jelentik: Olaszország 2 a 1 ep a Í e 2 Filace kövehíz itdn nta be 

egérdekesebb e meg az ; vezette a Palace-barban a kettős zon- 

hila ápolyhoz közeleső szerzetesrend142 Irta: Fekete Tivadar gorával kiegészitett jazzbandot, amely 

ban. Scalzo Pascalszerzetes nyolc- 
; ; kizárólag az uri közönség táncaihoz 

öely anöt éves korában távozott el az élők 
Párisban olyan ritkán hull á- Amourettet kérek, - mondotta játszik este 0 órától kezdődőleg A 

78 ű torából. Scalzo fiatal korában harminc hó. És ez az egész történet egy Vera. Palace-bar reggelig van nyitva műsor 

ablógyilkosságot követett el. Ezért havas párisi dé Valaki megint köszönt, a sarokból, nélkül, kizárólag csak parkettánccal 

párisi délelőttről mesél, s 

letfogytiglani fegyházra itélték. nagyon barátságosan. Vera nem em Aa közönség részére. Este a kávéház- 

egyven évig volt a bőrtön lakója, a 

ikor 1915-ben büntetését kitöltöttnek 

ivették és szabadon engedték. Az aggas- 

ván akkor belépett szerzetesnek és 

annyi bün és vér után, vezekelt és 

„legszörnyübb büntetésekkel suijtotta 

önmagát. Most halt meg patriarchális 

korban. 

Hare a lázadókkal. Newyorkból 

Mi jelentik: Nikaraguában az amerikai 

tangerészek ujból megütköztek a láza- 

udókkal. Egy amerikai matróz meghalt, 

öt megsebesült. A nikaráguiai harcok- 

kal kapcsolatosan Buenos-Airesből azt 
uijá- 

élesztik a latinamerikai államok ellen- 

szenvét az Egyesült Államok iránt. A 

1ú mozgalmat Mexikó szitja, amely ki- 

M jelentette, lehetséges, hogy az eset 

miatt nem is vesz részt a pánamerikai 

7 kongresszu-0n 

A Serbe Romana letartóztatott 

igazgatója. Gyorgyevits Szreten, 

Aa Serbo Romana egyik igazgatója, akit 

a magyar büntető hatóságok kértek 

kiadni, jelenleg a temesvári ügyész- 

ségi fogházban várja további sorsát. 

Securianu vezetőügyész vélemé- 

nyezésével együtt az összes iratokat 

felterjesztették döntés végett a temes- 

ári törvényszékhez. A törvényszék ma 

dönt, vajjon Gvorgyevitset kiadja-e 

Magyarországnak, vagy sem. 

Csernovits Pál temetése. Tegnap 

délelőtt féltizenegy órakor temették el 

a vasárnap reggel öngyilkossá lett 

Csernovits Pált, A temetésen meg- 

jelentek a fiatalember mélyen sujtott 

szülői, temesvári rokonai és számos is- 

merőse. Az egyházi szertartást Eri- 

gyér Iván dr. hitoktató végezte. A 

holttestet a belvárosi temetőben he- 

lyezték örök nyugalomra. 

Komániai milliomos kalandja 

Versecen. Versecről jelentik: Kelle- 

metlen kalandja volt Versecen Nagy- 

iklódi Tischler Mórnak, az ismert 

milliomosnak. Tischlernek 

kétezerötszáz holdas birtoka volt Ver- 

sec közelében, amelyet azonban zár 

alá helyeztek. A zár alól való felol- 

dási eljárás vitelével Tischler egy 

verseci ügyvédet bizott meg, akinek 

azonban munkája végeztével elfeledte 

kifizetni négyezer dináros munkadi- 

ját. Végül is az ügyvéd perelte Tisc
h- 

lert és megnyerte ellene a pert. 
Tisc' 

ler Mór a napokban személyesen 
ment 

Versecre. hogy a birtok eladásáról 

tárgyalion. Ezt megtudta volt ügy- 

védje és végrehajtót küldött a szál- 

lodába. Tischler Mór nem volt ott, de 

ez a végrehajtót nem zsenirozta, ha-
 

nem szépen lefoglalta a milli
omos bő- 

röndjeit és szobáját lepecsételte. Kel- 

emetlenül érintette a hazajövő 
Tisch- 

lert, hogy nem mehetett be 
szállodai 

szobájába Végre is egyezkedni kez- 

dett. fizetett kétezerötszáz dinárt a 

dolog rendbe jött. a végrehajtó pedig 

eloldotta a foglalást. 

lIuegyen lakás lehet része három 

nmnapon keresztül Budapesten a Park- 

szállóban, ha előfizet a Déli Hirlapra. 

Január hó ötödikén egy utalványt sor- 

solunk kl előfizetőink között, amely 

az illetőt arra jogositja, hogy a Keleti 

pályaudvar érkezési oldalával szem- 

en fekvő, modern berendezésü Pa
rk- 

szállóban három napon keresztül tel- 

jesen ingyen lakhatik. A sorsolásban 

minden előfizetőnk részt vesz, azok 

s, akik január elsejétől fizetnek elő. 

Egész Romániában a Déli Hirlap elő- 

üzetése a legolcsóbb. Egy hóra csak 

óo0 lei. 

mint egy álmos, 

yermektalen házaspól 
házmesternek felvétetiik. 

CimSchwartz Albert, IV,Bem-u. 34 a.25 

egy férfiről, aki nagyon tud sze- 

retni. 

Vera kilépett a télbe. Ami egészen 

ritka dolog, Párisban, januárban, ko- 

moly, sürü pelyhekben dunnázott a hó 

olyan volt, 

kis- 

asszony. A hidak is fehérek voltak és 

Verában felkacagott a Tél. Estére kü- 

lönben várták egy müteremben, aho
l 

az orosz festők hetenkint találkoznak. 

És délután Valesca Gert táncol egy 

matinén. A hó hull. 

és az egész Rue Rivoli 

hosszu, fehér 

A soffőr jóreggelt kivánt és Verát 

vitte a kocsi. Kedves fiu ez a soffőr, 

ez az André, ma megint friss mimózát 

rakott a tükör alá, pár szálat csak, de 

az egész lelketlen gépkocsi meleg lesz 

tőle. Jearne d'Arc szobra is egészen 

fehér. A Hotel Reginában tavaly 

ilyenkor álarcos-bál volt. A Concor- 

deon egy szomszédos autóból köszön- 

tek. A Guerlin-üzlet előtt Vera kiko- 

pogott a soffőrnek. Rá nézett, 

hogy néhány 

sem 

amikor leszált, apró 

tovalett-dolgot vegyen odabent. A sof- 

főr cak állt és bámult, két meleg, 

barna szemével, hüségesen és csodál- 

kozva, amikor kinyitotta a bolt ajta- 

ját. S aztán megint visszaült a gép- 

hez. 

Bent, a boltban, két szőke kisasz- 

szony foglalkozott Verával. Nyolc kü- 

lönböző árnyalatu pudert próbáltak 

ki, egyik se volt jó. Végre is két do- 

bozból 

verni, mint amilyen pompás, várat- 

lan ital kerülhet ki abból a mixum- 

egy harmadikat sikerült ke- 

ból, amit az ember a vaniliából és a 

konyakból önt össze, egy harmadik 

ismeretlen kombinációjával. Valami 

narancssárga szinü pudert szürtek 

meg, bizonyos egészen vakitó, fehér 

porral és ebből olyan árnyalatu szin 

keletkezett, 

autó virágtartójában .. 

mint a mimóza szine az 

. S aztán kel- 

lett Mitsuko is, de nem a parfőm, ha- 

nem a Lotion. Még pár apróság. az 

fürdővizbe. 

. Nem, mered. 

alaskai fenyőkivonat, a 

Talán szemfesték is.. 

az van még! Bonjour, madame!... 

Bonjour. 

Most még le kellett szaladni a Mac- 

Mahon-barba, operitizre. Déli félkettő 

volt, a karkötő-óra szerint. 

lekezett vissza, hogy honnét ismeri ezt 

az urat. De később már tudta, hogy 

táncolt vele a multkor egy délutáni 

teán, valahol a Champs-Elysésen. Is- 

tenem mennyi ismerős. Az egész Páris 

Sokszor vissza kell 

Már 

másodszor üdvözlik, ma délelőtt. Egy 

délelőtt, két ismeretlennel. 

egy nagyközség. 

köszönni, nagyon kellemetlen. 

Az amourettet gyorsan felkavarta 

és előbb szolmaszálon át kóstolta meg. 

Később mohón felhajtotta és cigaret- 

tára gyujtott. Délután aludni fog egy 

felórát, nem többet, aztán elmegy a 

matinéra. Valesca Gert nagyon tehet- 

séges. Tulzottan groteszk, de nem is 

lehet más, vannak nők, akiket gro- 

kényszerit a figurájuk. teszkségre , 

Vera fizetett és ebben a percben az 

ismeretlen ur melléje suhant: 

- Mikor táncolunk megint, prin- 

cesse? - kérdezte. 

Nem tudom, monsieur, most 

sietek, - felelte Vera idegesen és ud- 

variasan. Nem is értette meg, hamar, 

hogy ez a táncos honnét tudja a her- 

cegnőséget. Egy nagyközség ez a Pá- 

ris, gondolta és Odessza jutott eszébe, 

a kastéllyal. 

Amikor megint kiszólt a kocsiból, 

otthon, a Rue Rivolin, a soffőr hal- 

kan megszólalt: 

- Vera!... 

A hercegnő elsápadt. 

téstől 

soffőr csak állt, mosolyogva és aláza- 

A meglepe- 

egy lépést visszatántorult. A 

tosan. Valahogy kölcsönkérte ezt a 

ruhát Andrétól. Az egész nő nemegett. 

A Rue Rivoli fehér volt és hosszu. S 

a hidak is, minden fehér. A soffőr 

alázatosan folytatta: 

- Emlékezik, ugy-e. ma egy éve?... 

A hall.. 

Akkor azt mondotta, hogy: .inkább a 

A római Execelsior... 

soffőrömmel, mint önnel! . Paran- 

csoljon! A soffőrje vagyok. Időköz- 

ben kicsit tönkrementem a kávéban. 

Két földrengés volt Kubában. Mit 

még? ... A soffőrje vagyok! A mási- 

Kkat tegnap.. S haza- 

frankokból, 

megfizettem. 

küldtem. Az utolsó sza- 

vamral... 

És ott állt, a hulló hóban, 

nös árva férfiu, 

próféta. kifosztva 

örök Elérhetetlenbe. 

e külö- 

egy alázatos 

és szerelmesen 

mint 

az 

- onatkésések a hideg miatt. A te- 

mesvári és a temesvár-vidéki vasuti 

forgalomban dacára a nagy hidegeknek 

semmiféle késés nincsen és a helyi vo- 

natok a legnagyobb pontossággal ér- 

keznek a józsefvárosi pályaudvarra 

Nagycobb késése csupán a Jugoszláviá- 

Lól és Bukarestből érkező vonatoknak 

van. Igy a Szimplon átlag naronta, 

amáéta a nagy hidegek vannak, három 

órát késik. i 

„Rusakofi plasztikus, akrobatikus 
táncduett a Royal kávéházban világ- 
attrakció. 

- A legaszebb asszonyok ki- 
állitása. Madridból jelentik: Sevil- 
lában az ősszel nagyszabásu spanyol- 
amerikai kiállitást tartanak. A spanyol 
kormány felkérte az összes amerikai 
spanyol államokat, hogy egy-egy nőt 
jelöljenek ki, aki országuk asszonyai- 
nak szépségét és jellemét leghiveb- 
ben képviseli. A kiválasztott nőknek 
nagy szerepe lesz a kiállitáson. Eze. 
ket hadihajókon hozzák Spanyolor- 
szágba és ugyanugy szállitják haza, 
azonfelül minden kiadásukat fedezik. 

" 

- Kitüntetett államtiitkár. Buda- 
pestről jelentik: A belga király 
Schandl államtitkárnak a Lipót- 
rend nagy 

nyozta. 

tisztikeresztjét adomá- 

Kegyelmet kapott egy perjámosi 
elitélt. A régenstanács az ujévi ünnep 

alkalmából a hadbiróság által hosz- 

szabb-rövidebb szabadságvesztésre el- 

itélt közel száz embernek kegyelmet 

adott. A büntetésüket részint elen- 

gedte, részint soknak tiz és tizenöt 

évi sulyos büntetését egy és két évre 

szállitotta le.e A megkegyelmezettek 

között van egy bánsági ember is. 

Nagy István perjámosi lakóst a te- 

mesvári hadbirósági egy évi fogházra 

itélte. Tekintettel arra, hogy a had- 

birósági fogházban nem volt hely, 

igy a temesvári ügyészségi fogházban. 

helyezték el büntetésének kitöltése 

végett. Tegnap érkezett meg a kegyel- 

nú leirat, mely szerint a régenstanács 

Nagynak még hátra lévő három havi 

büntetését elengedte. Nagy Istvánnal, 

közölték az örömhirt és még tegnap 

hazautazott ővéihez Perjámosra. 

ban müsor nélkül rendes kávéházi 

árak mellett meleg vacsora elsőrendü 

cigányzene mellett A Palace barban 

a zongoránál Gorodinszky Sasa kontra 

Vécsey ülnek. 

Belvárcsi mozi: 
Sze da és péntek, jan. 4, 6. 

Gyárvárosi mozi: 
Vasárnap és hétfő, jan.8, 9. 

Mehalai mozi: 
Kedd, január 40. 

Modern vigjáték gazdag 
kiállitással és vakitó pom- 
pával Egy csapláros leá- 
nyának paályafutása, vagy 
mit nem ét el egy szép 

lábu nő. 

A főszerepekben: 

Ellen Richter, Bruno 
Kastner, Dina Gralla 

Monopol: Matador-film Brasov 

CASANOVA 
a főszerepben: 

Ivan Mosjoukine 

sese 

zze 

esescees 

20b engedménytkap 
mint ezen lap előfizetője 
olcsó szobaárainkból 

10'b engedménytkap 
olcsó éttermi árainkból. 

1 (Kitünő házi konyha). 

5 pengőt megtakarit 
autótaxi költséget, mert 
gyalog átjöhet egy perc 
alatt a pályaudvarról. 

Otthon érzi magát 
jól fütött szobáinkban. 

a 

Elsőrendü kiszolgálás, 

szigoruan családi jelleg, 

saját érdeke 
ezen előnyök folytán, hogy 
okvetlen nálunk szálljon meg 

SRAND HOTEL PARA 
mnnnanamunmunmunenunonunonunnnnun 

nagyszálloda 
nenmnnanmi nmnnnnunannmn 

BUDAPEST Vu, Baross-tér 10 

A Keleti pályaudvar érkezési oldalával szemben. 
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Sziriház 
Német operettszinház. A Sundt Pál 

igazgató vezetése alatt álló német 
operettszinház pénteken, január 6-án 
kezdi meg előadásait, amelyek szerdán, 
január 1I1-én fejeződnek be. Sundt Pál 
neve nem ismeretlen a temesvári kö- 
zönség előtt. Az igazgató már a mult- 
ban müködött ismételten Temesvárott 
és szakavatott vezetésével, jól össze- 
állitott társulatával mindig sikereket 
szerzett. Előnyösen ismert neve van 
nálunk Witt Gusztáv karnagynak is, 
aki a mult esztendőben szintén járt vá- 
rosunkban. Az előadásokra a jegyek 
.már mától fogva kaphatók a szinház 
nappali pénztárában és pedig délelőtt 
tizenegy és egy óra között, délután pe- 
dig négytől este nyolcig. Az esti elő- 
adások félkilencekor kezdődnek. Viz- 
keresztnapján. pénteken a vendégjáté- 
kokat Strauss Oszkár remek ope- 
rettjével, a Terezinával kezdik meg. A 
főszerepeket Schiller Tony, Sander 
Marianne. Schneider Mici. Thunis 
Willy kamaraénekes. Wate, Saxl és 
Liberte játszák. A darabot Saxl ren- 
dezi. 

— 

A német operettársulat 
heti müsora: 

Péntek este félkilenekor: Die Tere- 
sina. 
" Szombat este félkilenckor, Die spa- 
nische Nachtigall. 
Vasárnap délután háromkor: Die 

spanische Nachtigall. 
Vasárnap este félkilenekor: Die Te- 

resina. 

Hétfő este félkilenckor: Paganini. 
Kedd este félkilenekor: Paganini. 
Szerda este félkilenckor: Die Zirkus- 

prinzessin. 

rtö 

Grozavescu Traján életéről 
Bécs, jan. 3. 

Bécsben most egy könyv jelent meg, 
amelynek cime: Grozaveseu Traján 

élete. A könyvet a meggyilkolt lugosi 
származásu tenotista huga, Groza- 
vescu Olga irta és adta ki. A könyv 
adatainak összeszedésében azonban 
közremüködött a Grozaveseu-család 
valamennyi tagja. 
Ismeretes, hogy Grozaveseun csa- 

ládja nem nyugodott bele abba. hogy 
a férigyilkos feleséget a bécsi esküdt- 
biróság felmentette. Még jobban fel- 
háboritotta őket Grozavescu Nellynek 
az a kegyeletsértő eljárása. hogy a 
fogházból való kiszabadulása után 
könyvest irt. mely tele van Grozavesen 
Traján elleni vádaskodással és magát 
valósággal mártirnak tünteti fel, aki 
ugyszólván kényszerülve volt. 
revolvert fogjon férjére és magát igy 
megszabaditsa zsarnokától. 

hogy 

vescu Olga könyve. amelyben részle- 

életét. a 
nagy tenorista rehabilitására készült. 

tesen megirja bátyjának 

A könyv szinte naplószerüen mondja 

el Grozavesecunak feleségével való 

megismerkedését és azt a megalázó 
bánásmódot. melyben felesége Groza- 
vescut részesitette. A könyvbél látni- 

való. hogy Grozavesenné kegyetlenül 

bánt a férjével. rabszolgaként tar- 

totta,. megakadályozta szabad cselek- 

vésében és anyagi ügyekben is való- 

gyámság alatt tartotta. A 

könyvben a férigyilkos asszonyról 

ságos 

még azt is elmondják. hogy Groza- 

vescuval való házassága előtt selvem- 

csempészettel is foglalkozott. A család 

reméli, hogy a könyv adatai alapján 

sikerülni fog perujitást elérni, amely- 
nek során aztán Grozavesen Nelly el- 

nyerheti megérdemelt büntetését. 

Groza- 

Közgazdaság 
Negyedmillió vasuti kocsi 

indult áruval megrakva a mult évben Temesvárról 
Temesvár, jan. 4. 

Temesvár a vasuti szállitás tekinte- 
tében mindenkor nagy forgalmi köz- 
pont volt. Azzá predesztinálja az, 
hogy mint a Bánság empóriuma nagy 
gyüjtőhelye a bánsági mezőgazdasági 
terményeknek, melyek kedvező vasut- 
vonalainál fogva innen könnyen szál- 
lithatók el. 

A mult esztendőben a temesvári 
teherpályaudvarokról - a József- 
városból és a Gyárvárosból - ne- 
gyedmilliónyi áruval megrakott 
vagon indult utnak. 

Ennek egy tizedrésze olyan volt, 
amely a külföld felé vette utját. Meg 
kell jegyezni azonban azt is, hogy a 
temesvári ekszportáru majdnem mind 

élelmiszer volt. Havonta átlag hetven 
áruval telt vasuti teherkocsi hagyja 

el a temesvári pályaudvarokat azzal 

a rendeltetéssel, hogy átmenjen a ha- 
táron. Van azonban olyan hónap is, 

mint például a mult esztendő utolsó 

hónapja, amikor a külföldre menő 
megrakott teherkocsik száma jóval 
felülmulja az átlagot. A mult hónap- 
ban összesen százhuszonkét vasuti 
teherkocsi indult el Temesvárról kül- 
földre és pedig Ausztriába ötvenhét, 
Magyarországra harminc, Németor- 
szágba tizenkettő, Jugoszláviába há- 
rom, Csehszlovákia 15, Olaszországba 
hét. Ezekben a kocsikban mind élelmi- 
szer volt. Élőállat csak Ausztriába és 
Csehszlovákiába ment. Azonkivül 
Németországba, Ausztriába és Olasz- 

országba különösen sok fagyasztott 
hust küldtek. Lisztnemü Temesvárról 
Ausztriába ment a legtöbb. 

A külföldről való behozatali áru, 
amely a temesvári pályaudvarokra fut 
be, felülmulja az ekszportot. Az el- 
mult esztendő utolsó hónapjában Te- 
mesvára kétszáznyolcvanegy vagon 
áru érkezett, amelynek azonban csak 
valamivel több a felénél maradt itt, a 
többi továbbvándorolt más romániai 
állomások felé. Ez a beérkezett vagon- 
aru eredet szerint a következökeppen 

oszlott meg: Magyarországból hatvan- 
három. Ausztriából nyolevanegy, Cseh 
szlovákiából Halmnin át huszonöt 
és Kurticson át tHizenöt. Né- 
metországból huszonkettő, Olaszor- 
szágból huszonhét, Jugoszláviából hat, 

tengerentulról a galaci kikötőn át 
nyole é a konstancai kikötőn át tizen- 
kilexc vagon. A külföldről érkező áru 
majdnem mind teksztil és gépanyag. 
Élelmiszer csak déli gyümölcs érkezik 
külföldről és pedig rengeteg sok füge, 
narancs, citrom, datolya, banán és 
szentjánoskenyér Olaszországon át. A 
mult hónapban a huszonhét olaszor- 
szági vagonból huszonkettőben volt 
déli gyümölcs. Egy másik élelmiszer, 
amely külföldről érkezik, a hering, 
ruszli s egyéb konzervhal. A Temes- 
várra a belföldről érkező vasuti va- 
gonok számának hatvan százaléka 
tüzifát hoz. 

A külföldre irányuló vasuti eksz- 

porthoz leginkább külföldi kocsi- 
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nyét, amely szerencses esetben 

2, c0.e Kc = 

i,0e0. Ke 
7oc. 
... 

stb 

1/, sorsjeg 
Kec 80 = Lei 400 

2 szerencsés jövőt? Eó 
egész életére független lenni? 

z családjának boldogéletet nyujtani? 

Ha igen, ugy részt kell vennie a most kezdődő 

18-ik cseh-szlovák osztálysorsjátékon 
Egy sorsjegy teljesitheti az összes fenti kivánságait! 

Rendeljen meg ma a szerencséjéről közismert 

Knapp Baskháznál, Komarnc (csecho-Szlovakai) 
Szerencséjét nálunk találja meg! 

Mert Ön is megnyerheti a 18-ik osztálysorsjáték főnyeremé- 

io,o.00 Leit tesz ki 
További nyeremenyek: 

,e.0 Lei 
3,50. ,, 
i1,.o ,, 
stb. 

115.000 nyeremény és 2 jutalom 
cca. 58,000.000 Kc = ca. 300,000.000 

összértékben. 
A nyereményekkészp nzben mindenlevonás nélküllesznek kifizetve. A nyeremények 
természetesen külföldi játékosoknak is minden akadály nélkül ki lesznek fizetve. 

Az I. osztály huzása január 18. (1928) 

Sorsjegyárak: 

Ke 40 - Lel 200 
Fizetendő a sorsjegy kézhez vétele után. 

é
 

1/4 sorsjegy 
Ke 20 = Lei 100 
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sssmz It kivágni és zárt boritékban beküldeni! 

E Alulirott rendelek a 18-ik cseh-szlovák osztálysorsjátékon 
e dn egész sorsjegyet a Kc 80- = Lei n 

é öegye 
e Pontos cimem: 

: Név.: ::: 
é Foglalkozás : 

é Város: 

Megye: x 

(Olvasható irást kérünk.) 

e egé ae. 
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rint olyan kocsikat, melyek az il- 
lető országból árut hoztak. 

Ezeket aztán itt megrakják, hogy 
menjenek üresen vissza. A román ál 
lamvasutaknak ezenkivül a belföldi 
szállitás gyorsabb lebonyolitására ma- 
gyar államvasuti kocsikat a két or 
szág között fenálló egyezmény értel 
mében napi hat frankért bocsátja 
rendelkezésére. 

-
 

A KENYÉR ARÁNAK FELEME- 
LÉSÉT KERIK A PEKEK. A temes 
vári pékiparosok képviseletében Hol- 
linger Miklós elnök alat 
tegnap három tagu küldöttség kereste 
fel Georgevici Lucian dr. főpolgár- 
mestert és memorandumot nyujtottak 
át. A memorandumban kérik a liszt és 

vezetése 

a kenyér, valamint a sütemény mak- 
szimális árának a felemelését. A pékek 

arra hivatkoznak, hogy a makszimális 

buza méter- ár megállapitásakor a 

mázsája 740 lei volt, ma már 800 és S30 

leire szökött fel. A főpolgármester vá- 

kijelentette, hogy a kérdést 

jutattja 

laszában 

az állandó választmányhoz 

tanulmányozás és döntés végett. 

Az Erdélyi Közgazdasági Bank ösz- 
szeomlása. Kolozsvárról telefonálják: 

Tegnap fejezte be müködését az Er- 
délyi Közgazdasági Bank státuszának 
összeállitására kiküldött bizottság. A 
bizottság megállapitotta, hogy ötven- 

hatvan millió lei aktivával szemben a 

passziva meghaladja a száztiz millió 

leit. A bank sorsa fölött a január hó 

tizenötödikén tartandó rendkivüli köz- 

gyülés fog határozni. 

ae 

Miüvészet - 

e
.
 

Hatsue Yuasa a tokiói udvari opera- 

ház világhirü énekesnője körutján hoz- 

zánk is ellátogat és január 12.é", csüu- 

törtökön tartja hangversenyét a Tiszti 

Kaszinóban. Zongoránál a kiváló Wal- 

ter Carl Meiszner berlini zongora- 

müvész ül. Jegyek Bánátnál. 

Hangverseny a Mehalában. Az Ar- 

monia mehalai ének és dalegylet ja- 

.
.
.
.
 

uub 
Iill 

nuár hatodikán, szombaton este kilenc u 

órai kezdettel védnökének Szent Já- 

nosnak napján a mehalai moziban 

szinielőadással egybekötött hanever-- 

senyt és táncmulatságot rendez. A mu- 

latság tiszta jövedelme a százlóalap ja- 
vát szolgália. A mulatságon aorna ke A 

rül több egyfelvonásos. mig a dal- 
2 2 . 

egylet négyszólamu énekkara Mezin 
2 : 

Aurél dr. karnagy vezénylete mellett 

szerepel. 

Feladott vállalkozás. Tangerből je- 

lentik: Gleice és Hudson uszóbajnok- 

nők, akik vállalkoztak a gibraltári 

szoros átuszására, a spanyolk parttól 

néhány kilóméternyire egymásután 

feladták a kisérletet 

Magyar csapat Kairóban. Kairóból 

jelentik: Az FTC csapatát az Egyptom- 

ban elért nagy sikerei miatt szembe- 
állitják Egyptom válogatottjával. 

Európa bokszbajnokának győzelme. 

Newyorkból jelentik: Paoiini 

niehézsulyu európai bokszbajnok teg- 

nap Texasban nagy fölénnyel legyőz- 

te Patlester bokszbajnokot. 

Ajandéktárgyak 
Moser-üvegek, ólomkristályok, Rosen- 
thal-porcellánok, valódi japán tárgyak 

ADLER üvegüzlet, Gyárváros 



ELŐFIZETŐINK ebben a rovat- 

ban az utolsó előfizetési dijnyugta fel- 

havában havonként egyszer dijmente- 

sen közölhetnek egy tiz szóig terjedő 

abróhirdetést. 

ELŐőFIZETŐINK ezenkivül minden 

héten egyszer tiz leiért közölhet- 

hnek egy tiz szóig terjedő apróhirdetést 

ezen rovatban ez év december. jövő év 
január és február havában, az előfize- 

tői nyuzta felmutatása ellenében. 

OLVASÓINK, akik nem előfizetői a 
má lapnak, abban , kedvezményben ré- 
M szesülnek, hogy ez év december, jövő 

év január és február havában szintésn 

tiz leiért kapnak egy tiz szóig ter- 

jedő apróhirdetést, ha az alábbi szel- 
vényt naponta kivágják és tiz egy- 
másután következő sor- 

számmal ellátott szelvényt be- 
adnak a kiadóhivatalba. 

CSAK AZOK az apróhirdetések kö- 

zölhetők a reggel megjelenő lapban, 

melyeket előtte való napon déll 

tizenkét óráig beadnak a kiadó- 

hivatalba. 

A HIRDETÉSI DIJ mindenegyes 

esetben előre fizetendő 

ALLÁSKERESŐK részére egy apró- 
ilets ra sz . ára husz lei. 

E 30. A Déli Hirlap 

7. aprőhirdetési szelvénye. 

diszkréció" jeligére a kiadóba kérünk. 

ral, fekete bársonyruhában a Lloyd Taver- 
nában mulató barna nőt kérem hol és mi- 
kor láthatnám. Válaszát ,„Piros rózsa" jel- 

igére a kiadóba kérem. (56) 
- 

Alhalmazás 

Hosszu bizonyitványokkai biró, uri házban 

szolgált perfekt szakácsnő, Valamint uri 

szobalány jó fizetéssel kerestetnek. Jelent- 

kezni lehet Temesvár, Iparfelügyelőség, Vila 

Sofi, Bulevardul Diaconovici Loga 3-4 

óra között. (12) 

Allást keres 

Francia nevelőnő nő nagyobb leányok mellett 
állási keres. Cimeket „Franc a' jeligére a 
kiadóba kérek. (53a) 

Perfekt szakácsnő kisegitő, alkalmi főzé- 

javitást elvállal. Erzsébetv , Lehel-u. 9, (113) 

Lakás 

Egy szoba-konyhás lakás és éléskamra, 
kevés lelépéssel kiadó. Erhardt, Preyer- 
utca 8. (109) 

Erzsébetváros elején csinosan butorozott 
szoba egyedülálló hölgy vagy ur részére 
kiadó. Megkeresést, Lakó" jeligére a ki- 
adóba. (3000) 

2-3 szobás kertes lakást május 1-ére kere- 
sek. Cimeket „Május 1' lelisére a kiadóba 
kérek. (3078) 

Egy különbejáratu butorozott szoba két 
személy részére azonnal kiadó. Csillag- 
utca 60. (98) 

5 szobás modern lakás a Belvárosban eluta- 
mel zás miatt rögtön át dó. Reflektánsok cimét 

a kiadóhivatalba ,telépés nélkül" jeligére 
kérem. (54a) 

Kis családi házat az Erzsébe városban rög- 
tönre bérbe keresek. Cimeket a kiadóba 
„Családi ház" jeligére kérek. (55a) 

Modern ketszobás lakas Erzsébetvárosban, 
villamoshoz közel, méltányos lelépéssel 
kiadó. Cim a kiadóban. 

Adás-vétel 
z .z 

jJókarban levő férfi télikabát jutányosan el- 
adó. Cim a kiadóban. (58a) 

" Megyétere keresek jól dresszirozott fa kas- 
kutyát. Cimeket ármegjelöléssel a kiadóba 
kérek „Kutyakedvelő' jeligére. (59a4) 

Jókarban levő bőrkoffert megvételre keresek. 
Cimeket „Koffer" jeligére a kiadóhivatalba 

kérek. (60a) 

" s 

.. 
Vendéglő jól bevezetett nyári kerttel, hosszu 

szerződéssel, olcsó házbérrel eladó. Cim 
a kiadóban. . (107) 

mutatása ellenében január és február 

A bástyafalak 

Levelezés 

Két fiatal, vigkedélyü urileánnyal levelezne 
két helybeli önkéntes. Leveleket „Fő a 

1 Szilveszter éjszakáján piros rózsacsokor- 

Szerelem a vérpadon tul 
o00 

A Déli Hirlap regénye a parasztlázadások korából 

29 

György várnagy megfordult és 

visszatért a várba. Utána a hid is uj- 

ból eredeti helyzetébe emelkedett. 

Másnap reggel a várbeli katonaság 

megkapta a parancsot, hogy ezen a na 

pon nincsen fegyvergyakorlat, hanem 

mindenki pihenjen. A katonák nem 

tudták ennek okát és azt gondolták 

magukban, hogy talán megint vala- 

mely nagy urnak van nevenapja, 

amit semmitevéssel kell megünnepelui. 

. XIII. 

Mikor leszállott az este, György lo- 

vag parancsot adott, hogy minden em- 

ber fegyveresen készenlétben legyen. 

hasadékaiba köröskö- 

rül fáklyákat helyeztetett el. A kony- 

hamesterek parancsot kaptak, hogy 

óriási kondérokban vizet forraljanak. 

A parancs meghagyta azt is, hogy 

mindenki ügyeljen a csendre és sem- 

miféle lárma se legyen sehol. 

A bástyákon az őrök között ott cir- 

káltak állandóan György, Gáspár és 

Ander. Minden legcsekélyebb neszre 

figyeltek. ; 

Éjfél már elmult, amikor 

halkan odaszólt a mellette álló és a 

György 

sötétségbe bámuló Gáspárnak: 

- Azt hiszem, jönnek: 

Valami távoli csoszogás volt hall- 

ható, mint mikor sok ember egyszerre 

lépked 

Egy-egy 

lassan, vigyázva, óvatosan. 

embernek ilyen halk lépése 

szinte észrevehetetlen, de mikor több 

százan közelednek a sok 

halk állandóan csoszogássá tö- 

mörül. A neszről meg lehetett állapi- 

tani azt is, hogy egyre jobban köze- 

ledik a vár felé. Körülbelül fél órán 

keresztül figyelte ezt 

egyszerre, 

nesz 

György lovag, 

CGáspár vitéz és Ander a várfalon. 

Aztán a nesz egyszerre megszünt. 

A várnagy azzal is tisztában volt, 

hogy ez a csend azért állott be, mert 

a támadók már egészen a várárok 

szélére érkeztek. 
sekhez ajánikozik. Harisnya, fehérnemü- 

Pár pillanat mulva alig hallható 

csobbanás volt hallható. Ugy hangzott 

ez mint mikor közvetlenül a viz szé- 

léről guritanak be valami sulyos tár- 

gyat a folyóba. A várnagy mindjárt 

gondolta, hogy a támadók vigyázva 

bocsátják be a földdel teli zsákokat a 

várárokba, nehogy a felcsapó hullá- 

mok nagy zajt verjenek. Ezek a halk 

csobbanások aztán köröskörül ismét- 

lődtek és sokasodtak. 

György lovagnak ez éppen elég 

volt arra, hogy most már akcióba lép- 

jen a támadók ellen. 

Az 

csolta: hogy 

egyik katonának 

a torony zárt kamrájá- 

ból hozza elő a készenlétben tartott 

égő fáklyát. 

A következő pillanatban döbbenve 

látták a támadók, hogy a várfalon égő 
fáklyás ember jelent meg, aki körben 

fut a falon és az ott elhelyezett fák- 

lyákat sorban meggyujtja. 

A váralja egyszerre megvilágoso- 

dott. 

A támadók megzavarodva abba- 

hagyták a munkát és dühösen ordi- 

toztak: 

= Arulás! Árulás! 

A legtöbben közülük 

ket tettek, 

megfutamodjanak. 

előkészülete- 

hogy megforduljanak és 

Azonban egy hórihorgas magas 

alak, nyilván a vezér, eléjük állott. A 

parancsból, melyet messzehangzó han- 

gon kiáltott, valóban kiderült, hogy a 

lelkelők vezére, Rafael mester. 

- kiáltotta 

- ha támadni jöttünk, hát támadunk. 

- Senki ne hátráljon, 

Ha az első alkalommal megszaladtok. 

hogy akartok majd helytállani a ké- 

sóbbi harcokban? És a fáklyafénytől 

Mert, ha a fáklyák tite- 

Eet megmutatnak az ellenségnek, vi- 

se féljetek. 

szont az ellenséget is megmutatják 

nektek. Világosságnál mégis csak 

jobb harcolni, mint a sötétségben. 

a láza- 

dók most egyszerre dobálták be föld- 

del telt zsákjaikat a várárokba. A viz 

Rafael mester biztatására 

magasra csobbant és a beléje hulló 

nehéz zsákoktól és a szétífroccsenő 

csöppek végigpermetezték az ostrom- 

lók orcáit. A várárokbói kiszoruló viz 

kilépett medréből és ellepte a reétet. 

azt érez- 

állanak, 

Az ostromlók egyszerre csak 

ték, 

amely saruikba is befolyik. 

hogy cuppogó vizben 

Azonban ezt a müveletet a vár vé- 

dői sem nézték már tétlenül. A parity- 

tyások sorra lövelték kavicsaikat az 

fáklyák 
eléggé jól tudtak célozni és az ered- 

ostromlókra. A világánál 

mény mutatta, hogy a legtöbb dobás 

valóban jó volt. A kavicsok hangosan 

koppantak az ostromlók kobakjain és 

a behasitott koponyák vére soknak a 

hnomlokán és az arcán csurgott végig. 

Ezeknek elment a kedve a várárok 

betöltésétől, azonban Rafaecl mester 

biztatására ismét nekifogtak munká- 

juknak. 

(Folyt. köv.) 

jelenik meg naponkint a Déli Hirlap. Egyes szám ára négy lei és igy 

a legolcsőóőbb lapo 
: 

és egyben a legírissebb bánsági ujságot olvashatja. Mint eddig, a 
jövőben sem 

adjulk 
fel függetlenségünket. Nemcsak a legírissebb hireket nyujtja, hanem 

regénnyel együtt 
jelenik meg naponkint. Az előfizetési ár a régi, sőt nyugdijasok és 

állami tisztviselők még ebből is 200/, kedvezményt kapnak Irjon 

egy lapot, (Timisoara, Szentgyörgy-tér 4) hogy előfizet és azonnel 

meginditjuk cimére a lapot. 

megparan- 

Téli vasuti 
menetrend. 
(Érvényes október 15-től.) 

e Gük 

Indulás a józsefvárosi pályaudvarról: 

Bukarest felé személyv. éjjel 12.- 

Arad felé személyvonat reggel 4.25 

Radna felé vegyesvonat reggel 5.24 

Báziás felé személyvonat reggel 5.55 
Zsombolya felé vegyesvonat reggel 6.20 
Arad felé személyvonat reggel 6.25 
Resica felé személyvonat reggel 6.80 

Perjámos-Valkány vegyesvonat 
reggel 6.45 

Bukarest felé gyorsvonat reggel 7.50 

Arad-Nagyvárad felé sz. v. d. e. 8.05 

Gyér felé vegyesvonat délelőt; 8.20 

Nagyszentmiklós-Csanád sz. v. 

délelőtt 8.35 
Buziás felé vegyesvonat reggel 7.47 
Bukarest felé személyvonat d. e. 9.40 

Jugoszlávia-Keresztes délelőtt 9.50 

Zsombolya-Szeged felé sz. v. d. e. 11.10 

Zsombolya felé szimplon délután 12.15 

Arad felé gyorsvonat délután 12.17 

Resica felé gyorsvonat délután 12.20 

Arad felé személyvonat délután 1.55 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 2.- 

Radna felé vegyesvonat délután 2.15 

Perjámos felé vegyesvonat d. u. 2.30 

Valkány felé vegyesvonat d. u. 2.30 
Karánsebes felé személyvonat d. u. 2.40 

Nagyszentmiklós felé személyvonat 

délután 3.45 

Csanád felé személyvonat d. u. 3.45 

Resica felé személyvonat délután 3.50 

Báziás felé személyvonat d. u. 5.08 

Bukarest felé személyvonat d. u. 5.10 

Keresztes-Jugoszlávia felé v. v. 

délután 5.20 

Gyér felé vegyesvonat délután 5.30 

Bukarest fele szimplon délután 6.43 

Arad felé személyvonat délután 7.50 

Zsombolya felé vegyesvonat d. u. 7.55 

Zsombolya felé gyorsvonat éjjel 10.57 

Arad felé gyorsvonat éjjel 11.10 

Érkezés a józsefvárosi pályaudvarra: 

Aradról személyvonat éjjel 1.88 

Bukarestből személyvonat reggel 5.48 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 6.15 

Gyérről vegyesvonat reggel 6.28 

Nagyszentmiklósról személyv. reg. 6.58 
Csanádról személyvonat reggel 6.53 

Resicáról személyvonat reggel 6.51 

Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

reggel 

Zsombolyáról gyorsvonat reggel 7.18 

Buziásról személyvonat reggel 7.40 

Aradról gyorsvonat reggel 7.33 

Báziásról személyvonat reggel 7.e7 

Radnáról vegyesvonat reggel 7.11 

Karánsebesről személyv. reggel 7.48 

Perjámos-Valkány vegyesv. reg. 7.48 

Aradról személyvonat reggel 9.05 

Zsombolyáról vegyesvonat reggel 8.i? 

Bukarestből személyvonat reggel 10.41 

Bukarestből szimplon reggel 11.88 

Arad-Máriaradnáról sz. v.d. u. 12.08 

Buziásról személyvonat délután 1.30 

(Csak május 15-től szeptember 15-ig 
közlekedik.) 

Gyérről vegyesvonat délután 1.38 
Keresztes-Jugoszlávia vegyesv. 

délután 4.15 

Aradról személyvonat délután 4.34 

Z nbolyáról vegyesvonat d. u. 4.s5 

Báziásról személyvonat délután 5.s8 

Resicáról gyorsvonat délután 6.- 
Radnáról vegyesvonat délután 6.0s 

Aradról gyorsvonat délután 8.1* 

Zsombolyáról szimplon délután 5.81 

Nagyszentmiklósról sz. v. d. u. 8.68 

C anádról személyvonat délután 3.8 

Resicáról személyvonat délután 7.30 

Férfidivat vagy férfiszabóüzlet 
részére alkalmas 

redőnyöspaltés stellage 
(mahagoni) 

ijutányosan eladó 

Bűővebbet dr. Domonkos Ferenc 
ügyvédnél I, Lloyd-sor 5. 
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az éhes farkascsordák a dermesztő hideg- 
ben, armely ismét végigvonul egész Euró- 
pán óriási károkat okozva és emberéleteket 

A jégzajlás árvizzel fenyeget 
Timisoara, január 4. 

Napok óta ismét egyre lejjebb sü- 
lyed a hőmérő. Temesvárott vasárnap 
reggel nyolc, hétfőn tiz, kedden reg- 
gel pedig már tizenkét fok hideg volt. 
A Bánság és Erdély minden részéről 
nagy hidegeket jelentenek. Ugylátszik, 
a meteorológusok jóslata, hogy máso- 
dik fagyhullám van közeledőben, való- 
ban valóra válik. Ezt megerősiti az a 
budapesti távirat is, hogy 

az északi Németországból elindult 
hideghullám már Magyarországra 
érkezett. A berlini Lokalanzeiger 
Stockholmból arról értesül, hogy 
délnyugatról jövő hatalmas jégtöm- 
bök teljesen elzárták a gőteborgi, 
valamint a környékbeli kikötők be- 
járatait. : 
Varsói jelentések arról számolnak 

be, hogy egész Lengyelországban ed- 
dig nem tapasztalt erős hideg uralko- 
dik. A farkascsordák annyira elszapo- 
rodtak, hogy egyes falvakból a lakos- 
ság már ki sem mer mozdulni. 

A farkasok eddig husz embert fal- 
tak fel és különösen az orosz határ 
közelében garázdálkodnak, ahová 
kiirtásukra több század katonát 
rendeltek ki. 

Londonban az idő ismét megenyhült. 
A fagy engedésével azonban árviz- 
veszedelemtől tartanak. Némely or- 
szágrészben az esőzés állandóan tart. 
A Brent-folyó kiáradt. Kétszáz ház viz 
alá került és azokból a lakosságot ki 
kellett lakoltatni. A Themse völgyében 
szintén nagy az árvizveszedelem. 
Pozsonyi hirek szerint a Duna ott is- 

mét egészen befagyott. 
A kis Duna-ágban a jég öt méter 
vastag. Nagyszámu uszályhajó be 
van fagyva és nincsen remény, 
hogy azokat robbantással meg le- 
hetne menteni. 

A hajókávéház a jég közé szorult. Va- 
lószinüleg felrobbantják, nehogy olva- 

dás beálltával a kávéház betonalapja 
elszabaduljon és megrongálja a kikö- 

tőt és a hidhidpilléreket. 
Bukaresti jelentések szerint az ó- 

900 leitől, 

személyes csiszolt üveg- 
készlet már 450 leitől, 

ADLER üvegüzlet, Temesvár II. 

ebédlőkészlet már 

Aki oicson és jól 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SIEBOLD butorgvárába menlen. 

Timisoara II, Távirda-u 19 Tel.: 6-09 

pusztiivaa 
o 

királyságban is állandóan nő a hideg, 
aminek következtében nemcsak a vas- 
uti forgalomban, hanem a telefon és 
távirda forgalomban is zavarok követ- 
keztek be. Bukarest és a vidék között 
számos vonalon egyáltalában szünetel 
a forgalom. 

A Duna alsófolyásánál is teljesen 
befagyott, a hajózás mindenütt 
szünetel. Giurgiu közelében a jég 
összetorlódása következtében a viz 

a partok felé tört utat magának és 
számos helyen kiöntött. 

A hadügyminiszterium tüzérséget ren- 
delt ki, hogy az a Duna jegét felrob- 
bantsa. Az ország minden részéből a 
hőmérő sülyedéséről érkeznek hirek. 
A Clitnua hajó legénysége közül, a 
melynek katasztrófájáról tegnap be- 
számoltunk, tizenkét ember meg- 
fagyott. Egy meghalt, a többit pedig 
eletveszélveg állapotban a kórházba 

I szállitották. 

Bukarest, január 3. 
Tituleseu külügyminiszter uta- 

zásával kapcsolatban a Cuvantul azt 
a szenzációs hirt röpiti világgá, hogy 
a külügyminiszter nemcsak a jelenlegi 
Bratianu-kormány megbizásából 
utazik külföldre, hanem egyuttal az 
esetleges M a ni u-kormány érdekeit is 
képviseli. A hirt a Cuvantul azzal ma- 
gyarázza, hogy Maniu és Titulescu 
között titkos megállapodás létezik, arra 
az esetre, ha Maniu Gyula kormányra 
kerülne. A megállapodás szerint Titu- 
lescu külföldi összeköttetéseivel to- 
vábbra is támogatná Maniu kormá- 
nyát, különösen gazdaságpolitikai és 
pénzügyi téren. ezzel szemben Titu- 
lescana megmarad külügyminiszternek. 
Ebben az esetben ha esetleg Titulescu 
külföldi utazása alatt a Bratianu kor- 
mány elhagyná a helyét Titulescu sze- 

semmitsem változtatna, repén mert 

(A Kereskedelmi és 

jelent pénzben, a második áruban 

; Angol font- 
dinár: 286 külföldi, 281 
65 10-65. francia írank 6 38 640 

márka 3860 3870 28 80, magyar 
frank: 3125-3128 3140. 

5.00 lei. Íránvzat barátságos. 

A kormány bukása 
megtftörténhetik-e majd Titulescu távol- 

létében 

] ugyancsak mint külügyminiszter foly- 
tatná külföldi tárgyalásait azzal a 
különbséggel, hogy a Maniu kormány- 
nak lenne a tagja. A politikai köröket 
egyébként élénken foglalkoztatja az a 
lehetetlenség, ugy Titulescu távolléte 
megbukhatik-e a kormány. A liberáli 
sok igen természetesen azt vitatják, ha 
kormánykrizis lenne is, a kormány 
nem mondhat le, mert Titulescu nem 
egy párt, hanem az egész ország érd- 
keit védi a külföldön. Ezzel szemhen 
Menin Gyula utal arra, hogy ez nem 
kápezhet akadályt, mert a Vaida-kor 
mány is akkor bukott meg, amikor a 
miniszterelnök Londonban tárgvalt 
Ha az akkoriban nem volt politikai 
lehetlenség, ugy Titulescn távolléte 
sem az. Megbukott az Averescu-kor- 
mány is és Trancu Jasi Genfben 
képviselte az országott 

Gazdssági Bzek devizaosztályának árfolyamal.) 
Minden pénznem mellett három számjegy áll. Ezek közül az első átutalást 

a harmadik bankjegyet középkurzuson. 
Zürichben a lei 3- 

Temesvári magánárfolyamok 1928 január 4-én reggel: 
790 79050-790-, 

belföldi, 

cseh korona: 470 489-470. osztrák schilling 2289-2285 22.90 német 

Terményárak: 
(Denzi és Kleinmann rabonabizományos cég áral.) 

Buza 815, rozs 670, takarmányárpa 640, sörárpa 710, tengeri 5,20 tengeri februárra és márciusra 545, zab 600, bab 70, burgonya 2,50, korpa 

19. Párisban 1560 

dollár: 1i61 50 -161 75-16125, 
281 effect, hollandi forint 65- 

=ó40 ólasz lra 855 -858-8 060 

pengő: 2835-2840 -28 50, svájci 

Braniste Valér temetése 
Lugos, január 4 

Braniste Valér drnak, a románság 
kemény harcosának elhunyta az egé 
országban mélységes részvétet váltott 
ki. Temesvárról Cosma Aurél dr. volt 
miniszter, akit az elhunythoz rég! ba- 
rátság füzött, valamint Coste Gyu a 
dr. prefektus küldöttek részvéttávíra 
tokat. Tegnap délután három órakor 

vette kezdetét a gyászszertartás, ame 

lyen a kormány részéről Lapedat 
kultuszminiszter vett részt. A minisz 
tert szintén barátság füzte az elhunyt 
hoz és Brassóban sokáig együtt taná 

Demetrescu metropollitai tanár vett 

részt. Koszorut helyezett a koporsóra 

a kormány, Lapedatu miniszter, a Mo 

cioni család, a nemzeti parasztpárt és 

a Bánság sok egyesülete. A Román 

Akadémia nevében Lupas dr. volt mi 

niszter jelent meg. Impozáns volt a. 
nemzeti parasztpárt vezérkarának 
megjelenése. Ott volt Maniu 
Gyula, Vaida Sándor, Porusiu 
Emil dr., Brediceanu Caius dr., Temes- 
várról Cigareanu Liviusz dr., Baran 
Kornél dr, Bocu Szevér, Bardossy 
(goston, Lázár Kornél dr. Grizorle 
lon és még sokan. A Szimplon késett 
és a gyászszertartás csak Lapedatu 
niniszter megérkezése után vette kez 
letét, amelyet Semendriu Titusz 
arehimandrita celebrált fényes papi sé: 
rédlet mellett. Lugos városa a gyász i 
iegyében állt. Amerre a temetési me- 
pet elhaladt, az üzletek zárva voltak. 
A halottat a lugosi görög keleti tem- 
lomban ravatalozták fel. A koporsó- 
nál meghatott hangu bnucsuztatókat 
mondottak Lapedatu miniszter a 
"ormány, Cornean Kornél dr. pre- 
"ektus a megye, Stoilan János 
belyettes polgármester Lugos városa, j 
"upas dr. a Román Akadémia, Br- 

Ar. az országos nemzeti parasztpárt ne- 
vében. Már alkonyodott, amikor vége 
valt a szertartásnak, a hatalmas menet 

erdélvi és bánsági románság egyik leg- 
nagyobb harcos egvánisápát, 

PALAeE BAt 
Szenzációs attrak- 
ció. Két zongoránál 
Jazz band. Parket- 
tánc az uri közön- 

ség részére. 

[
 

Reggelig nyitva. :: Kávé- 
házban meleg vacsora!1! 

Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMÉEK ár. 

roskodtak. A régenstanács nevében 

dr 

diceanu Cains dr. a szörényi nem 
7eti párti tagozat, mig Manin Gyola 

alárt a temetőbe és a sirba tették az 
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